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ELŐFIZETÉSI ÁB:
Belyten Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f. 
Vidékem „ 9 K, „ 4K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADŐHIVATAL: 

Debrecen, Főtér, Limproobt-ptiott, földszint, 
az udvarban hátai.

Apponyi az ukázról.

Lányi magyaráz.
Abanj megye nem installál.
Az úgynevezett „nemzeti ellen­

állás“ — amint az ezer esztendős 
Magyarország alkotmány védelmi 
harcát Lányi igazságügyei* 1 tegnap 
kibocsájtott rendeletében olvashat­
tuk — zavartalanul halad a maga 
kijelölt utján. A Fejer váry-kor­
mánynak, mely egy uj abszolutiz­
mus határjelzője, mihamarább cl 
kell tűnnie a közhatalom élőről. 
Lányi repdelete liiján van minden 
jognak. És ez a kabinet alkotmá­
nyosnak és parlamentárisnak ne­
vezi magát.

Nos erre méltó választ fognak 
kapni a miniszter urak december 
tizenkilencedikén, ha lesz elég bá­
torságuk megjelenni a nemzet 
többsége előtt. A koalíció farkas- 
szemet néz a darabant-logények- 
kel. És az ellenzék tudja köteles­
ségét.

Tahy pestmegyei biztos sem 
fog megjelenni a hétfői népgyülé-

sen. Nem a maga jószántából ha­
tározott igy, hanem a miniszter- 
tanács parancsa következtében. — 
Szép kis mulatság ez is.

— Nem a vármegye installálja 
a főispánt — mondja ma a belügy­
miniszter — hanem a főispán ik­
tatja be önmagát.

Fordított világot érünk, az bi­
zonyos. De nem a nemzeti ellen­
állás az oka ennek, hanem a da- 
rabant-kormány, amely megvetette 
az abszolutizmus alapját.

Appcnyi az ukázról.
Lányi Bertalan igazságügyim nieztor 

tegnapi rondeloto a politikai világban osz­
tatlanul nagy iölháborodást keltett. Gróf 
Apponyi Albert, a függetlenségi eszméknek 
egyik legkiválóbb vezetőbajnoka ma fogadta 
a Debreceni Újság munkatársát s a vele 
folytatott beszélgetés során rátért az odiózus 
rendeletre is.

— A nemzeti ügyet — mon­
dotta Apponyi ■ annak diadal­
mas tért'oglaiását'az ilyen törvény­
telen intézkedések nem tartóztat­
hatják föl. De kiválóan alkalma­
sak arra, hogy az ellenállás ere­
jét és elszántságát fokozzák. Lé­
nyegében a rendelet nem más, 
mint kifejezetten törvénytelen té­

nyekkel szembeszállni nem tör­
vénytelenség.

Apponyi gróf egyébként a délelőtt fo­
lyamán több képviselőtársa kíséretében Ma­
kóra utazott a holnapi ünnepségre. Vek 
utazott Forster Bowil angol újságíró, aki 
több előkelő angol újság megbízásából kí­
séri figyelemmel a magyar ellenzék küz­
delmét. Makón több különösen fontos kije­
lentés fog elhangzani. Apponyi Albert gróf 
nagyobb beszédet fog mondani s önnek ke- 
tetóben rátér a darabaiit-kormány legutóbbi 
törvény leien intézkedéseire.

Tahy titkára.
Lámpással kereste Tahy István megye 

főnök a vármegyeházán, ki vállalna mellette 
titkárságot. Akihez fordult, kikosarazta. 
Legutóbb Agorasztó aljegyzővel próbálkozót! 
meg, de ő kifejezetten visszautasította a 
meghívást. Ember azonban elvégre mindenre 
akad s Tahy addig keresett, amig az embe­
rét megtalálta dr. Tóth Géza közigazgatási 
gyakornok személyében. A fiatal tisztviselő 
az állást vállalta s ma már tiszteletbeli fo­
galmazó a belügyminisztériumban és pest­
megyei főispáni titkár.

Abaiijmegye nem installál.
Gróf Pongrác Ferenc, kit a ki­

rály Abauj-Torna vármegye óé' 
Kassa város főispánjává nevezeti 
ki, megérkezett mái* székhelyére, 
de nem merészel mutatkozni az ut­
cán. A vármegye jóléti-bizottsága

Asszony a testamentumban.
Irta: Verner Jenő.

Az este az a hióbhir terjedt cl a vá­
rosban, hogy Füloki Tar Domokos huszár- 
ezredes. a társaság nobilis tagja, meghalt. 
A birt mindenfelé megható részvéttől beszél­
ték az emberek, mert a huszárezredest min­
denütt jó szivéről, humánusságáról cs nagy 
intelligenciájáról ismerték.

Találkoztak aztán Solt Palival, a fő- 
tiadnagygyal, aki bejáratos volt a háznál, az 
meg a szokottnál vigabb volt.

— Igaz hát, hogy a vasember meg­
halt ?

— Dehogy is igaz. Készül, de nem 
tudom, mire megy vele. Előbb megakar 
gyógyulni, aztán azt kívánja, hogy én vág­
jam agyon. Már a lovassági laktányáuál is 
intézkedett. Bandázs nélkül, a végkimorüló- 
sig fog menni a párbaj.

— Do a lapok már hozzák a halálozási 
Iliit. Az egyiknél már ki is van szedve az 
elparentálás.

—- Még hasznát veheti. Mert meg­
lehet, hogy Domokos ezredes csakugyan
meghal.

— A párbajban?
— Lehet, hogy abban !
— Hát amúgy is meghalhat ?
— Sőt az valószínűbb! ,

— Nem értem.
— Furcsa.
— Az.
— Bővebb magyarázatok nem kap­

hatók ?
— Ilyen szárazon az nem megy. Gyere 

be egy teára, vagy kettőre, öt-busz pezsgőre.
És én bemegyek a suájclig katonával a 

mulatóba, mert jól tudom, hogy a magyar 
ember bor mellett tudja magát legjobban ki­
beszélni.

Leültünk. A főhadnagy rendelt. Meg­
lopott az a szörnyű rendelvény, noha cn 
már jól ismerem a bélelt tárcáját. Mindég 
ki vak kan onnan egy pár százas, de ma meg 
túlságosan kiduzzasztotla az a sok kókhusu.

Utóbb annyi italt rendelt, hogy a me­
gyei vicinális lokomotivja szuszogott volna 
alatta.

*

Tehát az ezredes még él ?
— Tehát él.

No kívánd drága vitézem, hogy 
harapófogóval húzzam ki belőled a szót, 
igyál és beszélj! Érdekel a dolog.

Felhajtott aztán kél teát egymásután 
és a milyen teli tüdővel csak tudta fújni a 
füstöt, úgy szívta a cigarettáját.

— Jól van no! Kezdjük. Füloki Tar 
I Domokos ezredes meglehetős krudólis em- 
! bor. Nem respektál az se zsentrit, se pénzt,

I se főhadnagyot. De a mellett volt gondja rá, 
hogy olyan aranyszőke asszonyt vegyen fe- 

I leségül, a ki elveszi az ember eszét. Lehet.
; hogy az enyémet is.

— Ismered az asszonyt, ugy-e ? 
j — Oh igen. Remek asszony, az igaz.
I Fiatal is.

— Pcrszo-perszc, elóg fiatal. Aztán mi- 
! csoda asszony !

Sóhajtott rá egy nagyot, újra leöntött 
kút teát.

- Micsoda asszony! Olyan karja van,
: mint a bársony. Az ibolya szeme pedig a 
I szivemig hat. Ha én is tudnám a verseket 
i ontani, mint a gimnazista, szorgalmasabb 
! munkatársa dehogy is volna a Helyi „llir- 
i kürt“-nek.

*— Oh, mcghatóbl) a te tiszti bojtod 
pajti. A gimnazistának a szekmidái minden 

! illúziót elrontanak, mig a te bogár szemeid, 
a bajuszod is imponál. Az aranyzsinóroe

I mentédről még csak szó se essék.
— Dm. No dicsérd fel ilyen laikus 

észrevételekkel a huszártisztet, mert amúgy 
se értenétek meg, mikor én az urat, a sze­
relmest adom. A kis tanya, melyet Wexel, 
a jószivii zsidó bérel, már majd hofjy a 
szép asszonyra ment. De emellett micsoda 
térden c.suszást, micsoda viharos jolenetokcl 

j miveltom, az már igazán beválik olyan ki* 
i sebbszerü canossai útnak.

ék olcsón csak Sítek ítéltél kaphatók
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tegnap foglalkozott a Fejórváry- 
koi'máuy ujhól való kinevezésével 
A javasolja a közgyűlés­
nek, hogy ne vegye tudomásul a 
kabinet kinevezését, régebbi ellent- 
álló határozatát tartsa fenn,— az uj 
Főispánt pedig ne installálják. Gróf 
Pongrác z Ferenc főispánt nem fog- 
/íá beengedni a vármegyeházába, 
eskütételét megakadályozzák, a hiva­
talos helyiséget bezárják s egyben 
megtiltják a megye összes tisztvise­
lőinek a, főispánnal való érintkezést. 
Mit szól ehhez Lányi ur, me«* 
Kristóffy ur ? Ügyészt meg csend” 
úrt küldenek talán az autonom tör- 
venyhatóságok nyakára ? Ez mégis 
sok volna. Hogy akarnak hát ér­
vényt szerezni a megyékben az 
akaratuknak, mikor Teleky László 
gr. kolozsvári főispán példájára 
verik ki a megyék székhazából 
Fejervary kreatúráit.

Lányi — magyaráz.
A holozs vármegyei főispán eskü­

tétele kapcsán támadt hatalmas vi­
har es felháborodás élénken foglal­
koztatja a politikai világot. Termé­
szetszerűen a kormányt érintette 
Jegkinosabban az eset, a záptojásos- 
installáció, melyről a kabinet egyik 
tagja a haladó-párt klubbiában ok­
ként nyilatkozott:

Hz volt az első csatánk. Xent 
nyertük meg, de el se veszitettük, 
mert Teleky gróf mégis csak le- 
íette Q,z esküt. Most már szabad az 
útja ...

, > kormány felfogását a kolozs­
vári eseményekről különben Lányi 
bertalan jelöli meg a következő 
kijelentésben :

— Most már úgyszólván napirenden 
van a funkcionáriusoknak az erőszakos

DEBRECZENI ÚJSÁG

és törvénytelen megtámadása, akik ható­
sági jogkörüket kinevezés utján kapják. 
Lzzcl szemben a törvény egész szigora- 
vhI fellépni elhárít hatatlan kötelesség. 
Hiszen, amit ma a főispánokkal szemben 
cselekszenek a megyék, azt holnap a 
pénzügy igazgat ókkal szemben próbál­
hatják az adófizetők, holnapután a bi- 
rákkal szemben a terheltek és az adó­
sok. Ha kinek-kinek szabadságában áll a 
királyi kinevezés révén bizonyos hatósági 
jogkörrel felruházott egyéneket szidal­
mazni, bántalmazni, tettlegesen megtá­
madni és ilyen módon hivataluk elfogla­
lásától és törvényes jogkörük igénybe­
vételétől elrettenteni, akkor felbomlik 
teljesen az állami rend és beáll az e^ész 
vonalon az anarkia. Felelős kormánynak 
ilyent tűrni nem szabad. A rendelet csakis 
azokat sújtja, akik törvénytelen eszközük­
höz nyúlnak törvényes utón nyert ható­
sági jogok gyakorlásának meghiúsítására. 
Nem igaz, hogy ez a rendelet az alkot­
mányos szabadsággal nem fér meg, ellen­
kezőleg: a törvényes jogrendnek törvény­
telen eszközökkel való vakmerő meddőn- i 
tése ellen irányul. & 1
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A lemondott főispánok.
A kormánynál egyre-másra jeleutkez- 

nek az alkotmányos óra főispánjai, hogy 
állásuktól való folmontősüket megsürgessék, 
újabban Justh György, Turóczmegye főis­
pánja es Törők Zoltán nógrádi főispán 
jelentették Kristóffynak, hogy “tovább semmi 
körülmények között nem maradnak hivatal- 
ban mert a kormánytól a legnagyobb ellen- 
totek választják el őket. Kristóify meg- 
igéite, hogy íölmeutésük érdekében miha­
marabb fog intézkedni.

A szolnokmegyei főispán, Lippieh 
Gusztáv is szívesen menekülne már a 
narabant-kormánytól. Igaz, hogy hónapok 
óta nem jar be a megyére s igv tulajdon- 
kep nom is_ végzi a főispáni teendőket, 
m .gis viselni tartozik az exponált állásával 
járó lelc űsseget. A szolnoki főispánságra 
nem talált még alkalmas vállalkozót a 
kormány, ezért késik hippiik felmentése.

A vármegyék különben, melyek már 
megkaptak a biztosokat, nőm veszik komo­
lyan az uj főispánokat. A kormány tehetőt' 
Ion emberekkel kísérletez. Ma arról értosü-

•xDÍv’d10?T Krassó-Szörénymegye fs;c z
jává Bamt Ármint, egy temesvári nl n" 
újság szerkesztőjét akarják kinevezni. ém°‘

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

ÍLé!"
vabbá dr. Rotsnek V. Emil és to' 
lónyi Emil tanársegédek vezetése n?1!!8*' 
penteken a taroali m. kir. vinoellái^f tekintették meg. Tanulmányozták^äz »Í° at 
szóló szüretelést s megszemlélték az inthet 
nevezetes borpmcéjét. A hallgatóknak m? 
gyarazatokat tartottak a tarcali vincellér^' 
kola igazgatója, dr. Széli, a technológia t 
borászát hírneves tanára. A vendégeké j 
ganybandávat fogadták a vendéglátó intéz j
ÄÄircÄ“
SÄeuÄkkel ,ér,el

Theologueok munkája. Megjelent a 
magyarországi thsologusok „Közlönyének 

I e1*6 száma Papp László senior szerkeszt/- 
. seben, 12 oldal terjedelemben. Beköszönik 
j Makay Kálmán -l. th. irt. Cikkeket irtai meg boio Miszti Mihály 4. th., Papp l3ó

— És-és?
_ ~ És vegi-e I Az asszony hajladozott,
a mint Danko muzsikálta a nótába : .,En fe- 
lem is hajladozott, mosolygott egy . “ Tu­
dod, ismered a nótát ...

— Bár ne hajladozott ? . , .
— Bár ! Mert. tudod, most kezdődik az 

?“®í 'Fatrobb rfsze. Most kell meghalnia Fü- 
leki Tar Domokosnak.

— Szerelemből ?
— Hu is úgy vélem!
—_ Mert igaz, hogy régi asztmája most 

itiar egcsz a nyugdíjazásig vitte, sőt a ha- 
lalaig is. Mert úgy akarta, hogy végrendel­
kezett. Es a hogy fölosztotta a vagyont, volt 
benne egy kis humanizmus is.

Igen-igen. Azt mondta, hogy az asz- 
szonyt on reám hagyja, vagy hogy kíméle­
tesen legyen mondva : azt hagyta meg szi­
gorúan bizonyos apai intelemmel: fiam lécv 
HU gondozója ez asszonynak.

»77 ^és6bb — súgta egy rohama után 
, \s j 0neted, Legyen a tied, én úgy ig 

meghalok. Legyen a te feleséged.
— Bravó! ö
* Dehogy! Malőr ez, uom bravó.
— Hogy-hogy f

. ” Mert nem ismered az asszonyt! 
Amíg ig> mint barát, éppen ötven ezresbe 
került, hat mint feleség /... Aztán már

A magán bankár.
Debrecen, nov. 5.

A mindennapi életnek van egy egész 
légió olyan ügylete, amely intézeti elinté- 
zes.r® ,ncm alkalmas; hogy egyebeket ne 
említsek: soron kívüli kiegyezések előké- 
szitése, megkötése és keresztülvitele; minden 
vállalkozás, ipari vagy gazdasági kezdemé­
nyezés a kezdő stádiumban: vagy például 
egy készpénzállomány nélkül maradt te­
kintélyesebb hagyaték lebonyolítása, ahol 
esetleg sok a hagyomány; tőzsdén nem 
jegyzett papírokban való ügyletek; a bizo­
mányi ügyletek egész sora; parcellázá­
sok stb.

Ez a nagy jogterület, a melyen most 
az ilyen magántevékenység operál, nálunk 
absolute szabályozatlan; o teljes verseny- 
szabadság mellett fejlődik tehát az intéz-

Egyedül megbízható
legrégibb
legnagyobb

idősecske is. Nem kell nekem ol van asszony, 
aki legénykoromban is . . . Tudod!

~ Sötéten ítélsz! így ítélni ilyen ara­
nyos, de meg ilyen nagytekintélyű asszony­
ról nem szabad, még ha annyit ittunk is. 
mint most. ’

— Hahaha! Az ezredeseiéről V
Es miért szereted hát azt az asz- 

szonyt úgy, hogy éjjeiekot nem aludtál, 
annyit búslakodtál utána.

Nem szólt reá a főhadnagy, de a 
sarkantyújához vert egy pezsgés poharat és 
latiam rajta, hogy az asszonyt szereti, na­
gyon szereti. ’

4
Amidőn az ezredes halálos ágyán meg- 

iratta végrendeletét, a borosfejü iőkadnagy- 
nak nagyon eljárhatott a szája, mert az ez­
redes erősen megtámadta az asszonyt.

— Hogyan, a főhadnagy önt megveti, 
»nriek nincs mit számítania reá ; dehogy is 

kívánja feleségének! Nem halok még meg 
asszonyom! Nem tudnék meghalni asszo- 
nyom. Nem tudnék meghalni nyugodtan 
Kire hagyjam hát magát.

Az asszony csak habozott, do határo­
zott feleletet nem tudott adni. Könnyelmű­
nek tarthatta a főhadnagyot, de ilyen léhá­
nak soha.

— Asszonyom 1 Feleljen tehát!

épen a
r
* — belőlek. Maradjon csak így
’ végrendelet.

— Azt akarja mondani, halljak meg 
j nyugodtan. Beszeljen hát, asszonyom!

— Hát ha tudni akarja: igenis azt!
Mereven, szívtelenül mondta ki azasz- 

szony, mint amilyen kíméletlen volt a hal­
dokló támadása.

*

Az öreg ezredes félt most már a halál­
tól. De az asztma, ha ma halálra is ijeszt, 
holnap újra reményt ád az élethez. Mind­
járt másnap^ megcáfolták a halála hírét. Sőt 
egy hét, múlva nagy örömmel újságolta az 
egyik lap, hogy az ezredes már annyira job- 
ban van, hogy Solt Pál huszárfőhadnagy- 
gyal kardpárpajt viv a lovassági lakta­
nyában.

*

Nem halt meg az ezredes, én is sietek 
kijelenteni. So a párbajban, se a szerelmé­
ben. Sőt annyira jobban van, hogy a vég­
rendeletet is széjjeltépte, mert egészsége 
helyreálltával az öröklési jog újra ő reá 
szállott vissza.

Előnyös ez reá mindenképpen, de a 
főhadnagyra is, mert ő most újra — házi­
barát .. .

Persze a tiszt urak között sok a tehet­
séges ember.

óra, ékszer ezüst üzlet. Cfi
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mény, természetesen sok sok fattyúhaj­
tással.

Éhez a dologhoz első sorban tőke kell, 
azután sok, igen sok tudás, nagy tájékozott­
ság és fegyelmezett, becsületes kereskedői 
jellem; tudás kell, mert a dolgoknak ma 
jogászi háttere van ; az egyik ügyben a 
csődtörvény, a másikban az örökösödési 
törvény és a hagyatéki eljárás, a harmadik­
ban az árveréshez kell érteni; a negyedik­
ben az uteakövezéshez, az ötödikben a 
marha hizlaláshoz és a vasúti tarifákhoz, a 
hatodikban tán a kemény bányászathoz; 
egyszer a liszthez és korpához, máskor eset­
leg az aszalt szilvához és nyersbőrökhöz; 
természetes, ■ hogy ilyen sok oldaluság nem 
könnyen szerezhető; ez csak világlátott, sok 
szakmában megfordult, nagyeszű, megfigyelő 
embernek lehet a sajátjává; ilyen nagyobb 
kaliberű tudás csak a nagykereskedő köz­
pontokon lehet, akad a vidéken is, ahol a 
conjumenturák megvannak hozzá.

Tájékozottság a személyekben és dol­
gokban az, ami ezt a fenti tudóst kiegészíti; 
az alapos tájékozottság nem sokat kérdez, 
nem sokat bőszéi; gyorsan fog fel valamit, 
kiséri, sőt esetleg meg is elűzi a maga üz- 
lotbarátjának az előadását; nem ígér előre; 
alaposan átgondol: gyors ítélő képességgel 
fedezi fel az aggályos pontokat és a meg­
fogható előnyöket; végez és pedig igen fá­
rasztó szellemi munkát, a melynek nyo­
mán azonban gazdasági produktivitás fakad; 
amely mozgásba hoz anyagokat és erőket, 
személyeket és dolgokat: szóval a gondolat 
és elhatározás után születik az üzlet, tárul 
fel az uj kercsetforrás.

Hogy egy legközelebb fekvőt mondjunk ; 
mit jövedelmez addig a Hortobágy, mig 
abba alaposan átgondolt tervek szerint bele 
nem fogja önteni a hasznos beruházások 
nagy nagy összegeit a tőke ? mit ér Erdély 
a maga i'enyűboritotta hegyoldalaival, mig a 
vállalkozó bankári ész fel nem fedozi és 
meg nem kívánja annak kihasznositását; 
ezeket nem „rész vény társaságii ag" szokás 
felismerni, hanem igenis a gondolkodó egyén, 
a, szemlélődő ember, a produktiv bankár 
. Teremtő Esze“ fedezi fel azokat.

Ezt az észt azonban feltétlenül meg­
bízható, becsületes, erős jellemnek kell fe­
gyelmeznie ; szív és érzelmi kellékek is 
szükségesek, mert ozolc nélkül különben a 
leleményes ész rabló kalandokra ad tanácso­
kat ; kapzsi nyerészkedésre, zug-uzsorásko- 
dásra, az erkölcsnek, annak a szociálpolitikai 
erkölcsnek kell ellonőrzeui az ész számveté­
seit, a melyik azt mondja, hogy estik az a 
megtehető, az a keresztülvihető, a mi gaz­
daságilag indokolható és másnak érdek sé­
relmével nem jár; ha ugyanis a rideg ész 
dominálná kizárólag az elhatározásokat és 
számvetéseket, akkor az emberi létezés merő 
nyomorúság volna, és kell, hogy ott, a hol 
az erkölcsi parancsok ütköznek a rideg jog 
parancsaiba vagy lehetőségeibe, az erősebb 
lél az erkölcs legyen, és ezt nem valami áb­
rándozó, ideális felfogás mondja igy, hanem 
maga az élet; moly millió és millió „rideg 
jogot“ hagy pihenni, pusztán csak azért, 
mert érvényesítésükben az erkölcsi köte­
lességek szempontjai akasztják meg tíz em­
bereket,

Hogy mily befolyással van a kezdemé­
nyezők szociálorkölcse a gazdasági fejlő­
désre, arra idézhetném egy frankfurti nagy 
újság következő passusát: „Gazdasági fej­
lődésünk nagy vállalataink vezetőinek szo­
ciálpolitikai belátásától s erkölcsétől 1’iigg; 
a rájuk nehezedő különleges társadalmi kö­
telességek és feladatok iránti érzék terjedel­
métől s a gazdasági önfcgyolmczéstöl; kü­
lönösen a német bank- és pénzügy egészsé­
ges fejlődése függ attól, hogy annak kor- 
mányrudjai mellett becsületes és előrelátó, 
óvatos vezetők legyenek, a kik tudják azt 
js> hogy túlfűtött kazánokkal veszély nélkül 
hajózni nem lohet; a fejlődő gazdasági élet i

bizonyára nem fog megtűrni elhályasodott 
lelkiismeretű embereket, a kik társadalmi és 
etikai szempontokat csak a jelző lámpások, 
a külső lobogók bolyén alkalmaznak, irány­
mutató compassuk azonban e tájaktól idegen­
kedik“,.

All ez és álljon is ne csak a német 
bankügyre, de a mi speciális magyar és 
éppen helyi viszonyainkra is; alakulások 
idejében élünk, kelnek és nőnek uj vállala­
tok, egy-egy vállalkozó hajlamú egyén érdek­
csoportot gyűjt maga mellé s megindul egy- 
egy uj kezdeményezés. Szociálpolitikai erköl­
csök képezzék az iránymutatót. A szövetke­
zeteknek nagy feltalálók által kitervelt vá­
gásain nehogy erdőrontó favágók garázdál­
kodjanak.

Gaszner Géza.

Ékszert
Órát
Ezüstöt.

A Hortobágy hasznosí­
tása.

Egy uj eszme.
Debrecen, november 5.

A Hortobágy hasznosítása képezi most 
a városi politikában a legélénkebb distinkció 
tárgyát.. Ez ügyben mi a magunk vélemé­
nyét már régebben s több Ízben is elmondot­
tuk. Ezúttal tért nyitunk a gazdák vélemé­
nyének, hátha ez a kérdés megoldását job­
ban és gyorsabban tisztázza. Ma az alábbi 
érdekes és szakkörből credo véleményt kap­
tuk, amelyet a következőkben reprodu­
kálunk.

Sok szó ősik mostanában a Hortobágy 
hasznosításáról, meg is érdemli a vele való 
foglalkozást, mert a mai állapotában nem 
maradhat; de a mennyire helytelen az állat­
tartó gazdák abbeli nézete, hogy igy a leg­
jobb ahogy volt és ahogy van, époly célt 
tévesztett azon eszme, hogy ott szántó kul­
túra, kapások, pláne ipavnövények termesz­
tése Jótesittessék.

A Hortobágy logjobb része is csekély 
termő réteggel bir, do meg a száraz kiimája 
miatt som alkalmas a szántás-vetésre. Ezek­
től eltekintve Debrecen gazdái a Maeson, 
Ondódon, Ebesen, Szopósén és a Körtvclye- 
seu annyi sok jó földdel bírnak, hogy tág 
terük van azokon a belterjes gazdálkodásra 
alkalmas talajon a kultúrnövények termelé­
sét felkarolni, nincsenek tollát egyelőre arra 
utalva, hogy a városhoz távol eső és gyenge 
termő erejű talajon kétes kísérletezéseket 
tegyenek.

Az ósdi állapot helytelen, mert nem­
csak hogy a városnak nincs jövedelme, de 
az állattartó gazdáknak sem ér semmit, 
jószágjuk tengődik csak ; a szántó kultúra 
megvalósítása kivihetetlen, mi volna hát a 1 
praktikus módja annak, hogy a városnak 
jövedelmezzen a birtoka és a mezőgazdaság­
gal foglalkozó polgárok so csorbittassanak 
és a kellő számú állatállományt nyáron 
legeltetve fen tarthassák ?

Elmek megoldása olyan egyszerű, hogy 
szinte kézen fekszik, do nem elég tetszetős 
azoknak, a kik a gazdák érdekeivel keveset 
törődnek és azoknak, a kiknek az eszraemc- 
notolcnél a theoria elnyomja a praxist.

A Hortobágy pusztának továbbra is 
legelő gazdaságnak (tehát nem tisztán lege­
lőnek) kell maradni, de nem a mai formá­
jában.

Ed kell osztani 1000-1500—2000 hol­
das pusztákra úgy, hogy legelő, kaszáló és 
szautásra alkalmas terület is logyou benne 
ős igy bőrbe adni első sorban a debreceni 
állattartó polgárságnak.

Minden gazda-csoport annyit bérel, a 
moimyiro szüksége vau az állatjai részére és 
beosztja magának a legelőt, a hogy legjobb­
nak véli. Epit reá egy kis tanyát, néhány 
hüdályt, hogy kora tavaszon és késő őszön 
állatjai védve legyenek az időjárás viszon­

tagsága ellen. Szántófölddé alakítja a hereit 
területe 10—20 százalékát, hogy alemszál- 
mája és takarmánya legyen az őszi idők 
beálltakor. Saját pásztorával legelteti, saját 
kutján itatja a jószágját, nőm hajt kt túl 
korán, gondozza a legelőjét, fejleszti, neme­
síti az állatállományát.

Szives örömmel fizethet holdanként 
4—5 fit bért, mert több haszna lesz a jó­
szágtartásban ily módon, mint most van in­
gyen legeltetve, a város tehát ca 200.000 fi t 
évi jövedelemhez jutna, a mellett emelné a 
nemzeti vagyont is az által, hogy gazdáit 
jobb, nemesebb, értékesebb állat tartására 
ösztönözné, ahhoz módot nyújtva.

VIDÉK.
Öngyilkosság félelemből. A bihar- 

vármegyei Sólyom községben — mint Nagy­
váradról jelentik — egy Kárászán Tógyei 
nevű kocsis a minap felakasztotta magái s 
mire segítségére siettek, már nem volt benne 
élet. Tettét abbeli félelmében követte cl, 
hogy elveszíti állását, mert a reá bízott lo­
vak közül az egyik megdöglött.

Testvérgyilkosság tévedésből. Gagy 
községben — mint Kassáról jelentik — á 
minap tragikus eset történt. Egy Kertész 
János nevű legény, a kinek sok ellensége 
volt a községben kötekedő természete miatt, 
a szomszéd tahiból későn este tőrt haza. — 
Útközben észrevette, hogy a házak mellett 
egy ember közeledik feléje. Azt hitte, hogy 
valamelyik haragosa, a ki a sötétben meg 
akarja támadni. Felindulásában hirtelen oda­
rohant hozzá és fejbeütötte ólmos botjával, 
de a .másik pillanatban megismerte benne 
testvérbátyját, a ki a sujos ütés következté­
ben holtan rogyott össze. Kertész maga je­
lentkezett -a csendőrségnél, a hol azonnal 
letartóztatták.

A vonat elé feküdt. Miskolcról je­
lentik, hogy a tiszavidéki pályaudvar köze­
lében egy Pintér Imre nevű, mouori szüle­
tésű, negyvennégy éves gyári munkás a vo­
nat olé feküdt s a kerekek halálra roncsol­
ták. A kerekek a nyakán és jobb karján 
mentek át s a nyakát annyira elvágták, 
hogy az csak egy vékony bőrön csüngött le, 
a jobb karja pedig teljesen ketté volt szolve. 
Egy kis jegyzőkönyvet találtak nála, mely­
ben zavartan Írja, hogy azért lett öngyil­
kossá, mert Budapesten egy asszonyt szere­
tett, aki őt elhagyta.

Betörök a postahivatalban. Nagy­
váradról táviratozzák; A múlt éjjel a dob­
resti postahivatalban betörők jártak. A pos­
tamester észrevette és az ablakon keresztül 
lőtt, mire a rablók elfutottak. A betörőket 
nem lehetett elfogni, mert a csendőrök csak 
reggel érkeztek meg.

Összeégeít leány.
Szerencsétlenség P.-Ladányban.

Dohre< •en, nov. •>.
(Saját tudósítónktól.) Megdöb­

bentő szerencsétlenség történt teg­
nap Püspökladányban. Pgv 19 éves 
leány saját vigyázatlansága folytán 
borzasztóan összeógetto a karját és 
csak a hirtelen közbejött segítség­
nek köszönhető, hogy a szoba be­
rendezése meg nem gyuladt s igy 
a leány is teljesen össze nem égett.

Rosen tóid Salamon püspökla­
dányi lakos Milnivz Rozália 19 éves 
cselédje .égő lámpával ment be a 
szobába. Állítólag a cipőjében va­
lami szeg volt s nehezen járván a

legolcsóbban nits Arthur Debrecen Legrégibb
Legmegbízhatóbb
Legnagyobb
Raktárában.
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szőnyegben, megbotlott. Esés köz­
ben a lámpa kieseti a kezéből, a 
földre zuhant, összetört és felrobbant.

A petróleum, természetesen szét­
folyt a szobában s lángra lobbant, 
összeégeive a leányt, ki rémült si­
koltással ugrott fel a földről.

Sikoltozására beszaladtak a ház­
beliek, kik csakhamar eloltották a 
tüzet és ápolás alá vették a leányt, 
kinek karját borzasztó égési sebek 
borítják.

Mivel a leány állapota egyre 
rosszabbra fordult, behozták a deb­
receni közkórházba, hol most sú­
lyos betegen fekszik.

Nem marasztják az al­
ispánt.

Védekezés az abszolutizmus ellen.
Miniszterek feljelentése.

A jóléti-bizottság ülése.
Debrecen, november 5.

(Saját tudósitónktól.) Amikor 
Hajdúvármegye törvényhatósági bi­
zottsága Kovács Gyula orsz. kép­
viselő indítványára egyhangú lelke­
sedéssel kimondotta, hogy a Fejér- 
váry-kormány kinevezéséttörvénybe 
ütközőnek és alkotmányellenesnek 
tartja, e kormánynak az országgyű­
lés képviselőházának utasítása sze­
rint sem adót, som újoncot nem ad 
H törvénytelen kormányrendelete­
ket végre nem hajt: akkor már 
tisztában volt a vármegye törvény- 
hatósága azzal, hogy ez "a kormány 
mindenre képes.

Ezt tudván a megyei közgyű­
lés, az említett határozatokkal egy- 
időben intézkedéseket tett egy elvan 
bizottság alakítására, melynek hiva­
tása, hogy a törvénytelen kormány 
intézkedéseit figyelemmel kisérvén, 
esetről-esetre a szükséges teendőkre 
hívja fel a vármegye közgyűlését, 
így alakult meg Kovács Gyula el­
nöklésével a megye 45 tagú jóléti 
bizottmánya, mely tegnap délelőtt 
a vármegyeház nagytermében ülést 
tartott.

Az ülésen az alispán lemondá­
sáról tanácskozván, bírálat tár­
gyává tették, hogy Hásó Gyula, 
kinek hosszú működésével egyéb­
ként meg vannak elégedve, épen a 
legválságosabb időben hagyja el 
állását.

Tárgyaltak továbbá a főispán 
távozásával kapcsolatban azokról az 
intézkedésekről, melyek szüksé­
gessé válnak esetleges törvénytelen 
lőispáni kinevezés esetén.

A 9-iki rendkívüli közgyűlés 
tárgysorozata foglalkoztatta még a 
bizottmányt, mely a közgyűlésnek 
a hazafias ellentállást tanácsolja to­
vábbra is.

Szóba került az igazságügy­

miniszter most kiadott, tegnapi la­
punkban egész terjedelmében közölt 
rendeleté is, mely a kir. ügyésze­
ket arra hívja fel, éber figyelemmel 
őrködjenek a törvényhatóságok köz­
gyűlésein és bizottsági ülésein és 
ne riadjanak vissza a letartóztatá­
soktól sem. E rendeletre, mely az 
abszolutizmusnak a hazaszeretet vi­
rágait elhervasztó előszele akar 
lenni, a bizottsági ülésen Jánosi 
Zoltán azt indítványozta, hogy for­
dítsák meg a fegyvert és "izgatás 
miatt jelentsék fel a minisztereket.

A jóléti-bizottmány üléséről 
részletes tudósításunk a" következő :

Utazás egy akta körül.
Hajdú vármegye törvényhatóságának 

az alkotmány védelmében alakult " jóléti 
bizottmánya tegnap délelőtt 9 órakor a 
vármegyeházában ülést tartott, melyen Ko­
vács Gyula, a hajduszoboszlói kerülőt orsz. 
képviselője elnökölt.

Az ülésen első sorban a belügyi ügy­
vivőnek e héten érkezett leiratát tárgyalták. 
E leirat, mely megsemmisíti a megye julius 
10-iki határozatán ük az előző megsemmisí­
tés dacára való fenntartását is, még október 
80-án érkezett a megyei alispánhoz.

Résé Gyula alispán a csak másnap 
kiadott rendkívüli közgyűlési tárgysorozatba 
ezt a leiratot nem vette fel, hanem felirt a 
miniszterhez, hogy ő már beadta lemondá­
sát s igy nem intézkedik, hanem az aktát 
átadja a helyettes alispánnak, Weszprómv 
Zoltán főjegyzőnek.

A bizottmány elitélőlog nyilatkozott az 
alispán eme ténykedéséről, mivel a julius 
10-iki közgyűlés határozata értelmében ezt 
a leiratot haladéktalanul a közgyűlés elé 
kellett volna terjeszteni.

Ujabbi rendkívüli közgyűlés,
Ez ügyben a bizottmány a főjegyző 

véleményét akarván hallani, őt felbivatta az 
ülésterembe. Wcszprémy Zoltán főjegyző 
az ülésben megjelenvén, azt mondja, hogy 
ő a kérdéses aktát pénteken kapta, kézhez. 
Mivel pedig a rendkívüli közgyűlés tárgy- 
sorozatába a meghívó kibocsátása után más 
tárgyat fölvenni nem lehet s mivel 8 nap 
alatt mégis intézkedni kell, nem marad 
más hátra, mint e leirat miatt másik 
rendkívüli közgyűlést hívni össze, melyet 
1 alóőzinuleg kedden hiv össze a főjegyző.

Védekezés az aj főispán ellen.
A bizottmánynak tudomására jutott, 

hogy Domahniy Elemér, Hajdú vármegye 
távozó főispánja a ft-iki közgyűlésen akar 
elbúcsúzni a törvényhatóságtól.

Mivel többen aggodalmukat fejezték ki 
a felett, hogy Domahidy távozásával a fő­
ispánt lakás kulcsa és a főispáni pecsét 
kinek a kezébe kerül, elhatározta a bizott­
mány, hogy az esetben, ha 9-én a főispán 
bejelenti a távozását, úgy a búcsúzáéra a 
bizottmány megbízásából Wessprémy Ist­
ván hadházi ügyvéd válaszol és fel- 
ezólitja a főispánt, hogy a lakáskul­
csokat és a hivatalos pecsétet adja át 
as alispánt helyettesítő főjegyzőnek.

Ezzel a bizottmány meg akarja aka­
dályozni, hogy a főispáni lakásban holmi 
darabant-ki k üld őtt beüljön és birtokába 
vegye a főispáni pecsétet.

Nőm engedünk!
I A rendkívüli közgyűlés tárgysorozatá­

val foglalkozott azután a bizottmány. Ennek 
során elhatározták, hogy a közgyűlésnek 
javasolni fogja, miszerint mondja ki a 
közgyűlés, hogy ragaszkodik a julius 10-én

hozott határozatához és az alkotmwln
kormánynak adót nem szed és az
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sít törvénybe ütLzimt"™*11.bíó”?6" 
es az újabb Intő szózattól nem fél „™ány

Fejérváry beváftjafe^egetései^és^ffö  ̂

geszti az egyes tisztviselőket, mihez w™8" módnak Elhatározták, hogy^Tvényfe 
sag utasításához híven a bizottmány tagjai személyes hitelük latbavetéS 
hitelhez folyamodnak s abból feS 
a felfüggesztett tisztviselők Äst
Az alkotmányos élőt helyreálltával aztán 
vagy pótadóval, vagy más utón fedezik a 
felvett kölcsönt. A bizottmány nem iied 
meg a fenyegetésektől, hanem teljesíti ha 
zahas kötelességét. a

Nem marasztalják az alispánt
Az alispán lemondása kerülvén aztán 

tárgyalás alá, elitélőleg nyilatkozik a bizott­
mány a felett, hogy az alispán épen a 
legválságosabb időben hagyja el állását.

Megbízza a bizottmány Kovács Gyula 
képviselőt, hogy a közgyűlésen adjon kife­
jezést annak, miszerint elismeréssel adóznak 
az alispán hosszú közigazgatási működésé­
nek, de nem várták tőle, hogy a legválsá­
gosabb napokban eltávozik az alkotmány 
védelmére emelt bástyáról.

Egyik bizottmány! tag előzőleg azt 
vetette fel, nem kollene-e marasztalni már 
csak udvariasságból is. A bizottmány tagjai 
nem óhajtják maradásra birni a távozni 
akaró alispánt.

Feljelentés a miniszterek ellen.

november „

Jánosi Zoltán, a bizottmány jegyzője 
ismertette Lányi Bertalan igazságügy mi­
niszternek legutóbb kiadott rendeletét, E 
rendelet a kir. ügyészeknek szól, kiket 
utasít, hogy „az úgynevezett nemzeti ellen­
állással kapcsolatos cselekményeket a leg­
élesebb figyelemmel kísérjék és a letartóz­
tatásnak szorgalmazását is fontolóra ve­
gyék“.

Megdöbbenéssel; hallgatták a bizott­
mány tagjai.

— Most már nem gyanakszik, de 
tőitekről van szó — úgymond Jánosi. Már 
a büntető törvénykönyvvel fenyegetőznek 
velünk, a törvények védőivel szemben azok, 
kik lábbal tiporják alkotmányunkat, törvé­
nyeinket. Izgatásnak minősítik a küzdel­
münket s börtönbe akarnak hurcolni ben­
nünket,

Majd kifejti, hogy nem azok követ­
nek el izgatást, kik engedelmeskedvén 
az orssággyüíés utasításának, megta- 

j gadják az adószedőét és ujoncozást, 
i hanem azok izgatnak, kik a meg nem 

szavazott adók befizetésére és a meg 
nem ajánlott ujoncozás dacára a had­
seregbe való belépésre szólítják fel a 
polgárokat. Javasolja Jánosi ezek alapján, 
hogy fordítsák meg a fegyvert s a minisz­
terek, mint magánemberek ellen bűnvádi 
feljelentést tegyenek.

A bizottmány teljesen egyetért az in­
dítványozóval ós elhatározta, hogy fontolóra 
veszi az országos jelentőségű indítványt.

A jóléti bizottmány ülése fél 11 órakor 
őrt véget.

A VÁROSHÁZÁBÓL
Közigazgatási bizottsági ülés » 

városnál. Debrecen város minden hó 5-én 
tart közigazgatási bizottsági ülést, miutim 
azonban most vasárnapra esne az ülés, bet’ 
főn, o hó 6-án d. u. 3 órakor tartják mc? 
azt Kovács József polgármester elnöklete 
alatt.

yiába .» hasztalan minién erőlködés! Sgj S, tó
enf/^n'Äf "nf'aps* teiann íestvérek a Zisza-nalotában.
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Debrecen rendészete. Kovács József

polgármesternek a múlt hóról szóló jelen­
tése szerint október hónapban a rendőrség 
227 egyént tartóztatott le. Ebből 8-at az 
ügyészség büntetett meg, a többit a rend­
őrség. A reudőrfőkapitányság 99 egyént lá­
tott el iparigazol vány nyal és engedélyivel, a 
mely réven ipariskolai célokra 4G0 korona 
folyt be a város pénztárába.

A miniszter sürget. Debrecen város 
1903. évi zárszámadásán a miniszter módo­
sításokat kívánt eszközölni. Ezeket a tény­
leg szükséges módosításokat a közgyűlés el 
is határozta s a módosított zárszámadást fel 
is határozta terjeszteni a miniszterhez. Ä 
zárszámadást azonban a tanács mindezideig 
nem terjesztette fel, miután az összeállítá­
sára kiküldött bizottság még mindig nem 
készítette el azt. Most a miniszter megsür­
gette a számadások felterjesztését.

Debrecen nem fizeti az adót. Deb­
recen város közönsége csakugyan teljesíti 
kötelességét 6 nem fizeti az adót. A városi 
adóhivatalba ugyan októberben 750 korona 
és 25 fillér befolyt, de ez az előző évok 
olyan hátralékaiból gyűlt be, amelyeket be 
kellett hajtani.

5. A szövetkezett ellenzék vezérlő bi­
zottságának köszönő átirata.

6. Az általános villamossági társulat 
ős a Ganz és Társa vasöntő és gépgyár 
részvény-társaságnak felebbezósci a városi 
villamos telop létesitósóro hirdetett pályázat 
tárgyában 13,228—29—1905. sz. a. hozott 
tanácsi határozat ellen; tanácsi javaslattal.

7. A városi tanács tudomás végett be­
mutatja az l-sö és Il-ik kerületi rendőrka­
pitányságoknak a Hatvan-utcai 23-ik sz. 
házban elhelyezését tárgyazó határozatát.

8. Kovács Mihály polgári biztos kér­
vénye 3 hónapra terjedő szabadságidő en- 
gedólyezóso iránt.

A föispáni bucsuzás a 9-iki rend­
kívüli közgyűlés keretében fog le­
folyni.

SZÍNHÁZ.

Debrecen katonasága. Az elmúlt 
októberben a katonai létszám a következő 
volt. Közöshadseregbeli katona volt Debre­
cenben 1105 ember 607 lóval, m. kir. hon­
véd katona 1193, 363 lóval. El lett szállá­
solva a Salétrom laktanyába 150 huszár 
ugyananyi lóval, a nyulasi barakban pedig 
522 honvéd katona.

Sok és jé a fa. Debrecen város erdő- 
mesteri hivatala alaposan elkészült a téli 
időre s tegnap jelentette a tanácsnak, hogy 
2500 öl fa van beraktározva. Hivatalos bírá­
lat szerint az idei fa nagyon jó és száraz.

Városi közgyűlés.
Debrecen nem retirál.

Debrecen, nov. 5.
(Saját tudósítónktól.) Még csak 

két nap választ el bennünket Deb­
recen város közgyűlésétől, amely 
városunk történetében jelentős na­
pot íog feljegyezni. j

A városi tanács kedden délelőtt i 
tartandó tanácsülésében állapítja 
meg a közgyűlés elé terjesztendő 
veteményes javaslat szövegét, mely­
ben azt indítványozza a közgyűlés­
nek, hogy Debrecen ragaszkodjék a 
nemzeti elleniállásra vonatkozó előbbi 
határozatához s a belügyminiszter 
megsemmisítő leiratát ne vegye tu­
domásul.

Ami a törvénytelen miniszté­
riumi bemutatkozó leiratait illeti, 
azokat a tanács minden megjegy­
zés nélkül egyszerűen irattárba ja­
vasolja tétetni.

A rendkívüli közgyűlés hivata­
los tárgysorozata a következő :

1. Báró Fejórváry Géza miniszterelnök 
ur leiratfi az uj kormány kinevezéséről.

2. KristóíTy József ur belügyminiszterré 
kinevezését tudatja.

3. Miniszterelnök urnák körlevele, 
roclybou a törvények és rendoletok végre­
hajtását kívánja.

, 4. A városi tanács bemutatja a boliigy-
Qmiszter urnák újabb rendeletét, melylyel 
icntartja a törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlésnek az önkéntes adószodés és ujonoo- 
zas ügyében hozott 180—2278. ein. bkgy. 
kramu határozatát megsemmisítő rendeletét.

Domahidy távozása.
Búcsúzik a főispán.

Debrecen, nov. 5.
(Saját tudósítónktól.) Tudvalevő 

dolog, hogy Domahidy Elem ér Hajdú- 
vármegye és Debrecen város főis­
pánja beadta lemondását.

A főispán lemondását sokféle- 
képen magyarázták. Általában az 
volt a hit, hogy Domahidy csak a 
bevett formákhoz ragaszkodik, mi­
kor a kabinetváltozás alkalmával 
lemondását a miniszterelnökhöz be­
nyújtotta.

# Ámde Domahidy lemondásának 
határozottan politikai háttere van. 
Domahidy, kinek közigazgatási mű­
ködése általános megelégedéssel ta­
lálkozott, nem akart a változott po­
litikai viszonyok között is megma­
radni erősen exponált pozíciójában. 
Nem volt ínyére a Fejérváry-kor- 
mány kinevezése s elhatározta, hogy 
megválik állásától. Be is adta a le­
mondását, mit előbb nem akartak 
elfogadni s csak azért vették tudo­
másul, mert Domahidy ragaszko­
dott elhatározásához. Hosszas rá­
beszélés után annyit megigórt, hogy 
addig, mig utódját kinevezik, ve­
zetni fogja hivatalát.

Mikor Fejérváryékat ismét kor­
mányra emelte a király, Domahidy 
Elemér fönjárt Budapesten s meg­
sürgette lemondásának elintézését, 
amit meg is Ígértek.

Így tehát Domahidy távozása 
bizonyos, mert nem akar törvény­
telen kormány megbizottjakónt két 
olyan hazafias törvényhatóság ólén 
álíani, minő Hajduvármegye és 
Debrecen város.

A főispán távozása már annyira 
befejezett dolog, hogy Domahidy 
Elemér az e hó 9-cn tartandó rend­
kívüli közgyűlésen el is búcsúzik a 
törvényhatósági bizottságtól.

Nem akart ugyanis Domahidy 
levélben elbúcsúzni attól a törvény­
hatóságtól, mely rövid toispánsága 
alatt kifejtett közigazgatási mun­
kássága felett teljes megelégedését 
nyilváníthatja csak. a rövid idő 
alatt is bizonyos bensősóg fejlődött 
ki a megye és a főispán között, 
minek nyilvánításaként Domahidy 
személyesen akar elbúcsúzni a tör­
vényhatóságtól.

Ma, vasárnap délután 3 órakor, mérsékelt hely* 
árakkal: Itt elfiször! J

János vitéz.
Rege énekkel ég táncokkal 4 felvonásban
Kukorica János ju­

hászbojtár Árkossy V limes
llusku, árvülosuy Szabó irma
Kukac Matyi, kanász- 

gyerek Fóti Frida
Oazdaember, János 

_ nevelő apja Vadász Lajos
Káló nőne, a felesége Arday Ida 
A mostoha Sz. Gárdonyi T,
A „Világfájának"

^ tündére Markovics Margit
Napország királya Deósy Alfréd
AOsülagszemü király 

leány Körösmezey M.
Hopmester, Napor­

szág királyánál Sarkad! Vilmos

Este 7 és fél órai kezdettel, rendes helyárakkal:

LISISTRATA.
(Makrancos hölgyek.)

Operette 2 felvonásban. Zenéjét szerzetté Linke Pál.

Themistokles, athéni 
hadvezér

Lisistrata, felesége 
Bacliis ) ,Cyprus) hll*ai 
Plautias, Bachis vő­

legénye
Nikiás, Cyprus vő 

legénye 
Lconidás
Nulpiusz, Leonidás 

legénye
Polixó masseuse 
Paulina, markot.-nő 
Ámor 
Egy hölgy

Polgár Sándor 
Zilahyné Vihna 
Koppán Margit 
Sz. Pozsonyi L.

Békefy Lajos

Parányi József 
Ternyei Lajos

Sarkadi Vilmos 
Kállai Jolán 
Radó Anna 
Almássy Lola 
Gárdonyi Térés

Lisistrata cimü operettet mutatta be 
tegnap este a társulat. Az újdonság ének­
számai finomak, kellemesek, fülbemászöak, 
csak az a kár, hogy ezeket a debreceni ze­
nekarok már regen lejátszották. A librettó 
banális. Egyetlen szellemes jelenés sincs 
benne. Az operett kiállítása azonban tetszetős. 
A fénybogár dalnál a színpad egész sze­
mélyzetét apró színes villamos lámpák ve­
szik ós ragyogják körül. Zilahyné itt érte 
legszebb diadalát. A betétdalt négyszer 
egymásután ismétel tették el vele. Hangja 
bűvösen csengett, felséges élvezetet szerezve 
vele a közönségnek. Pompás volt Ternyei, 
Polgár és Sarkadi is. A derűt ők öntötték 
el. A darabról és előadásáról még lesz al­
kalmunk többször is megemlékezni.

Második János vitéz. Különösen a 
gyermekvilág fogja nagy örömmel venni, 
hogy Zilaby a vasárnap délutáni közönség­
nek ma délután premierrel kedveskedik. Gaál 
Mózes János vitézét mutatja be, mely Petőfi 
Sándor ismert népmeséje nyomán van meg­
írva dalokkal és táncokkal. Kukacz Matyi 
szerepében Fóthy Frida egyik legkedvesebb 
alakítását mutatja be s ß táncolja a Kauász 
táncot is. A Perczel nővérek pedig a női és 
férfi karral a toborzót és tündőrtáncot lojtik.

Lisistrata. Ma este bérlotszünetben a 
„Lisistrata“ kerül színre, melynek tegnap 
este volt a bemutató előadása.

Király drámák sorozata. Zilahy 
Gyula tervbe vette, hogy egymásután hozza 
szinre a magyar történelmi darabokat tár­
gyuk szerinti idő rendben. A Hun utódok 
nyitja meg a sorozatot s az 1848. vagy 
Hadak útja fogja ezt berekeszteni. Két éven 
keresztül igy az összes elismert magyar 
történelmi drámák szinre fognak kerülni a 
debreceni színházban.

KÖZPONTI CIPŐ ÉS KALAP ÁRUHÁZ
tagolesóbb bevásárlási forrása, hol tséEl
^slaESÄMtaÄlA: mese olosón adatnak el. "W®
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Borsalino, Ita, Angol és Pichler-félo 
kalapok, saját készitményü férfi fehévncmück. 
feltűnő szép nyakkendők , „rorones“-féle 
angol keztyűk s eredeti francia illatszerek 
legnagyobb választékban kaphatók Fekete 
Jakab urí divat üzletében.

1905 november;

ÜJD0SSÁ60H.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ä va­

sárnapi istentiszteletek az ev. ref. templo­
mokban a következő lelkészek által tartat­
nak meg. Prédikálnak : Nagytemplomban: 
Szabó István segódlclkész. Kistomplomban: 
Jánossy holtán ref. lelkész, Kossuth-utcai 
templomban: K. Tóth Kálmán ref. lelkész. 
Ispotály templomban: Szele György ref. lel­
kész. Szegényházban: Hajdú Zsigmondi püs­
pöki titkár. Gsapókertben: Kováes János 
népiskolai felügyelő. Homokkertbon: Papp 
László senior. — Pünkösd után a XXL 
vasárnapon a róm. kath. templomban az 
istentiszteletek a következő sorrendben tar­
tatnak: Reggel 6 órakor misézik Nyári Ig­
nác, 7 órakor Kampell József, a 8 órai szent 
misét a főgymnasiumi iffuság részére egyik 
kegyesrendi tanár végzi, 9 órakor az ünnepi 
nagymisét dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost, plébános végzi segédlettel, utána 
Nyári Ignác prédikál, háromnegyed 11 óra­
kor a Svetits zárda s az elemi iskolák nö­
vendékei jönnek szentmisére, molvet Molnár 
Kálmán Dezső h. igazgató mond,* fél 12 óra­
kor Szabó István misézik. Délután fél 3-kor 
dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, 
plébános keresztény tanítást tart, 3 órakor 
l.ytánia, 4 órakor a Rózsafüzér társulatának 
hónapos ájtatosságát végzi dr." Wolaffka 
Nándor v. püspök, prépost, plébános szent 
beszéd, körmenet és lytárnával. — Az égőst, 
hitv. evang. templomban vasárnap d. e. 10 
órakor az istentiszteletet Budák János se­
gédlelkész végzi. —- Istentisztelet a gőr. 
kath. kápolnában. 6 órakor reggeli istentisz­
telet, délelőtt 9 órakor szent mise, délután 
lói 3 órakor rózsafüzér ájtatosság, 3 órakor 
vécsernye, utána gyászistentisztelet prédi­
kációval.

* Személyi hírek. Dr. Schach Béla, 
a felső kereskedelmi iskolák főigazgatója 
Debrecenben időzik. — Oláh Imre, a debre­
ceni állami anyakönyvi hivatal vezetője 
Szatmárra utazott

* Imre napja. Ma van az Imrék
napja. Debrecen igen sok Imréjét ez alka- 
lommal cl is lógják halmozni szerencseki- 
vénátokkal. A hivatalos Imrék közül Si- 
raonffy Imre kir. tanácsosnál, Vecsey Imré­
nél, Dóezy Imre főiskolai tanárnál testületi 
tisztelgések is lesznek.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak : Szilva János 
ev. ref. géplakatos Szabó Juliánnával ev. 
irt., Károlyi Sámuel ev. ref. napszámos Lo­
vas Ágnessel ev. ref., Tasnádi Gábor ev 
ref. napszámos Kollár Erzsébettel ev. ref. 
Halasi Gyula r. kath. máv. mozdonyvezető 
Kovács Juliánnával ev. ref., Szűcs István 
ev. ref. szabász Takács Erzsébettel ev. ref 
Csontos Gábor ev. ref. napszámos Makai 
Máriával ev. ref., Szilágyi János ev. ref. 
napszámos Koroknál Juliánnával ev. rof. 
László Sándor ev. ref. kőmives segéd Fási 
Rozáliával ev. ref., Obermájer Árpád r. k. 
kőmives segéd Prajzánszky ' Juliánnával ev! 
ref., Szilágyi Lajos ev. ref. kocsis Kecskés 
Erzsébettel ev. ref., Nagy Sándor ev. ref. 
asztalos segéd Nagy Eszterrel ev. ref., Szé­
chényi Ferenc ev. ref. szabómester Zombor 
Eszterrel ev. ref., Szoboszlai István ev. ref. 
kötélgyártó segéd Nagy Zsuzsánnával ev. 
ref., Nagy Gábor ev. ref. ácsmester Dóró 
Erzsébettel ev. ref., Németi József ev. ref. 
kőmives segéd Villás Juliánnával ev. ref.! 
Zsolnai Károly r. kath. betűmetsző segéd

Porcsin Eszterrel ev. ref., Porcsin András 
ev. rof. kőfaragó segéd Titoneili Máriával r. 
kath,, Kovács Ferenc ev. ref. bojtár Szűcs 
Juliánnával ov. ref., Pintér István r. kntlv 
gulyás Rákosi Erzsébettel r. katli, Szabó 
István ev. ref. bérlő Bakó Juliánnával ev, 
ref., Biró Mór izr. magánhivatalnok Markus 
Irénnel izr., Perl Dávid izr. néptanító Spitzer 
Nellivel izr., Gombos Ferene ev. rof. bérlő 
Török Máriával r. kath. és Gombos Gyula 
r. kath. szabósegéd Majoties Annával r. kath.

* Eljegyzés. Alföldy Károly vegyész- 
tanár tart. cs. és kir. hadnagy a mai napon 
eljegyezte Kasparek Mariskát, Kasparok 
Rezső államvasuti tisztviselő kedves leányát.

* Istentisztelet a Csapó- és Homok- 
kertben. A délutáni istentiszteleteket a 
Csapó- és .Homokkertben ma a következő 
tbeologus ifjak fogják tartani. A Csapókort- 
ben: Élűimét mond Lőrinezy Zoltán 2. th. 
Bibliát magyaráz Sárközy Lajos 2. th. Utó­
imát mond ígyártó Sándor 2.'th. A homok- 
kertben : ElŐiinát mond Szabó Kálmán 1. th. 
Bibliát magyaráz Barkaszi Károly 8. th. 
Utóimát mond Szép Kálmán 1. th. A mai 
nap folyamán a főiskola oratóriumában is 
lesz istentisztelet. Prédikálni fog: Miszti 
Mihály esküdt felügyelő.

* Felolvasó esték, a róm. kaik. 
főgimnáziumban tartatni szokott fel­
olvasó esték rendezősége tegnap 
tartotta első ülését, amelyen örven­
detesen konstatálták, hogy a múlt 
évben az erkölcsi siker mellett nagy 
anyagi sikere is volt a felolvasó 
estéknek, úgy hogy most ezer ko­
ronánál többet fordíthatnak szegény 
gyermekek felruházására. A ren­
dezőbizottság kimondotta, hogy az 
idén újra megkezdi a felolvasó 
estéket s az elsőt, már november 
16-án megtartják. Összesen tizenegy 
felolvasó estély lesz. Öt-öt felolvasó 
estére kót-két koronával már hol­
naptól kezdve megválthatók a bér­
letjegyek Mihalovits Jenő gyógy­
szertárában. Egy felolvasó-est bér­
letszünetben lesz. Az egyes estékre 
személy-jegy 50 fillér, állóhely 30 
fillér lesz.

* A nöogylet rendkívüli közgyűlése.
A debreceni jótékony nőegylet november hó 
5-ikén délelőtt 11 órakor, a nőipariskola 
nagytermében rendkívüli közgyűlést tart, 
melyre az egylet összes tagjait meghívom!
1 árgy: A lemondás folytán megüresedett 
egyik alelnöki szék betöltése. Veressnó 
Szathmáry Teréz, elnök.

* Tegnapi hatottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Kardos 
13álintné_ ev. rof. 63 éves, Erdei Andrásnó 
ev; ry • éves, özv. Farkas Istvánná ev. 
rof. 6V óves, Tóth József ev. ref. 17 éves és 
keczán András g. kath. 10 napos.

* Nagy dalestély. Már több Ízben 
említést tettünk arról, hogy a Szent László­
ul egylet november 11-én nagyszabásu dal- 
cstélyt rendez a vasúti vendéglő termeiben.
A dalestélyt a zászlóalap javára rendezik, 
még pedig érdekes programmal. Bizonyos 
™ h°™ a. közönség rendkívül érdok-
lodik az estély iránt, úgy annyira, hogy ez 
nagyon látogatott, kitűnő mulatság lesz, a 
hol Veres Tóni zenéje mellett pompásan 
i°lT a nl ,a közönség. A dalestély műsora 
különben a következő: 1. Nyitány a zene-

ni?1' a' ráköczi kesergője, Szügyi 
tnek,1j ® dalogylet. 3. Kossuth 

dal, Nádor Gyulától; énekli a dslegylet. 4. 
Balatoni nóták, Gaál I- ,-től; énekli a dal­
egylet. o. Búcsú, Belcznay A.-tól; énekli a

dalogylot. 6. Rákóczi induló 
zenekar kísérettel előadja a daWvi Wt51í 
estélyre 2 korona a belépő dii 
3 személyre 4 korona. Az estelvt^.^ 
pontban 8 órakor. y kezdete

* Debreceni baptisták s a
Sok hnza-vona után a maervar ? ^6r' 
végre megkapták a többi vallásfelekZti? 
kel való egyenjogúságukat. Erről n ti. 
tanácsot tegnap értesítette a minis/t?, n°L81 rocentea „ „jrütero.toloS“ t 
van s valószínű, bogy most egyházat Ä 
szervezni nálunk is. wu«at fognak

TJj Keszlóalj parancsnok
gyalogezred 2. zászlóaljlóaljának A 39.
Tschuschner Ferenc alezredes lett!'™^110^

* Szerencse a szerencsétlen, 
ségben. Izgalmas jelenet játszódott 
e tegnap éjjel a nyílt vasúti vona- 

Ion. A pályán egy gépvonat haladt 
teljes erővel. Ugyanebben az órában 
munkások egy pályakocsit hajtottak 
szembe a gépvonattal, az erős ka- 
nyárul attól nem láthatták s igv a 
veszedelemről sejtelmük sem volt 
az összeütközés megtörtént. Anan 
erővel haladó gép messze vissza- 
hajtotta a pályakocsit, melyről a 
munkások szerte potyogtak s vala­
mennyi az árokban szedte össze 
magát. Szerencséjükre puhára estek 
s az i,ijedtségen kívül semmi bajuk 
nem történt, a pályakocsi azonban 
hasznavehetetlenné vált.

* Áthelyezés. Dr. Speck Sándor 39. 
gyalogezredben ezredorvost, a 61. gyalog­
ezredhez helyezték át. Helyére Debrecenbe 
dr. Búza Edgárd jön.

* Huszár tisztek falka vadászata.
A mi honvédhuszáraink, a debreceni 2-ik. 
honvéd huszárezred derék tisztikara tegnap 
rendkívül érdekes vadászatot tartott a sám­
soni utón. A vadászatot az ezred kopófalká- 
jával tartották meg s nagy és igen disz- 
tingvált meghívott közönség gyönyörködött 
a vadászat izgalmaiban, érdekes látványos­
sága s nagy sikerében.

* Árvaügyi gyűlés. A debreceni ev. 
ref. egyház árvaügyi bizottsága e hó 8-án, 
délután 4 órakor az egyháztanácsteremben 
ülóst tart, melyen Dicsőít József elnököl.

* Az alispán nyugdija, a nyu­
galomba vonuló Rásó Gyula alis­
pán nyugdíjaztatási kérvényével 
tegnap délelőtt foglalkozott a ma­
gán tisztviselők nyugdiját ellenőrző 
bizottság. Az ülésen azt határozták, 
hogy a kérvény felett csak akkor 
döntenek, araikor a közgyűlés már 
elfogadta az alispán lemondását.

* Népesedés. Elmúlt héten 19 fiú, -1 
leány összesen 10 gyermek született. Elhalt 
31 egyón, igy a lakosság száma 9-el nö­
vekedett.

* A Kossuth-utcai leányiskolát 
megnyitották. A Kossuth-utoai elemi 
leányiskolát, miután a tanító családjában 
kanyarós megbetegedések fordultak elő, be­
zárták. Most, miutáu az iskolát fertőtlení­
tették, hétfőn, e hó 6-án reggel megnyitja* 
s az előadások ott c napon megkezdődne*'

* Órások gyűlése. A helybeli órások 
ipartestületi szakosztálya ma délelőtt az ip-j* 
rosok tanácstermében teljes gyűlést tart- a 
gyűlés tárgya a létesítendő ingaóragyar 
szövetkezet lótesitése. Ugyancsak a ® 
gyűlésen foglalkoznak az órások az iP ' 
águkban felmerült sérelmek orvoslásával

laczfca László!Gazdasági gépész és lakafosmester
UEBRECZERI, 

ken. Beihlen-u. 4B.se,

Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó 8W» 
nyugodt járásnakra való kijavítását, jótállás me• 
lett. Továbbá Saját gyártmányú ekék és EiÍRíÍ8Pf4!,,n!™S;i
népek és eszközük Is kaphatók feltétlen Jótállás mellett.
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* Eljegyzés. Szüts István férfiszabász 

eljegyezte özv. Takács Jánosné szép ős ked­
ves leányát Erzsikét.

* Magyar név. Kiskorú Feingold Irén 
hajdúböszörményi lakos családi nevét bel­
ügyminiszteri engedélylyel Faragó-ra vál­
toztatta.

* Esküvő. Fényes esküvő volt tegnap 
délután. A békósgyulai törvényszék vizs­
gálóbírója, Nyisztor Adorján vezette oltár­
hoz Fábián Lajos kereskedelmi iskolai tanár 
Juliska leányát. A polgári csketóst Oláh 
Imre anyakönyvvezető végezte. Tanuk vol­
tak a menyasszony részéről dr. Schach 
Béla főigazgató, a vőlegény részéről pedig 
Nyisztor Alajos margittai főszolgabíró. Á 
polgári esküvő után a róm. lcath. templom­
ban folyt le az egyházi esketós. A meny­
asszonyt a templomba lépéskor kedves 
meglepetés várta. Ugyanis volt iskolatárs­
nőiből alakult ének- cs zenekar, amint a 
menyasszony az oltár felé vonult vőlegénye 
karján, egyszerre kezdett bele az egyházi 
énekbe. A meglepetés nemcsak a meny­
asszonynak, de a jelenlevők sok tagjának 
csalt könyet a szemébe.

* A Szent-Erzaébet egyesület szer­
dán, e hó 8-án délután 3 órakor a szokott 
helyen rendes választmányi ülést tart.

* Hajduvármegye közigazgatási bi­
zottsága hétfőn, 13-án délelőtt 9 órakor 
tartja meg rendes havi ülésót, a vármegye­
ház nagytermében, iiol a szakelőadók refe­
rálnak a vármegye múlt havi ügyeiről.

* A téli teaestélyek. Az elmúlt két 
tólen oly szép sikert elért cs oly általánosan 
látogatott teaestélyeket a Szent Erzsébet- 
Egylet ez évben is megtartja. Ezen a tóion 
három teacstóly lesz és pedig november 
12-én, 26-án és december 10-óu,'mindhárom 
vasárnapra esik. Az estélyek az Arany Bika 
dísztermében lesznek délután 5 órától 7-ig. 
Az estélyek belépő dija 50 fillér lesz, melyért 
minden vendég teát és teasüteményt kap. A 
teaestélyek tartama alatt elsőrendű cigány- ! 
zenekar játszik.

* Árverés a városházán. A város j 
tulajdonát képező bánki erdőségen az ez i 
évben megkezdendő vágásból kikerülő s ! 
ipari célokra megfelelő fatörzsek eladása ve- ■ 
gott e hó 8-án délelőtt tiz órakor a város­
háza tanácstermében nyilvános árverés lesz.

* A szobacica bűne. Csinos szoba- 
: ica állott tegnap este a rendőrség előtt. 
Nagy Eszternek hívják s Szögyónyi János­
nál szolgált. Egy éjjel gazdája ruhájának 
takarítása közben a pénztárcája is kezébe 
akadt, melyben hatszáz korona volt. Nagy 
Esztert a sok pénz megszedhette s ellen­
állhatatlan vágyat érzett azt elzsebelui. Az 
egészet azonban nem merte s csak felét, 
háromszáz koronát vett ki. Szögyén később 
észrevette, de nem szólt róla, csak a csa­
ládja tagjainak. Ezt meghallotta Perl Ben­
jámin, a hivatal szolgája. Eszébe jutott, 
hogy 6 látott a szobalánynál egy száz koro­
nást. Felfedezését közölte gazdájával, aki 
vallatóra fogta a leányt. Ekkor kiderült 
Nagy Eszter bvino, aki különben töredelme­
sen be is vallott mindent. Nem először 
lopta már meg gazdáját, ezt már régen 
gyakorolja. A lopott pénzt mind elverte, 
ruhát és ékszert vett belőle, hogy a költe­
kezése fel ne tűnjék, a vásárolt ruhákat az 
istállóban rejtette el. Nagy Esztert letartóz­
tatták.

* Legolcsóbb törlesztéséé pónzköl-
sönök iisnkia a Rndannst.i Tnknrfiknénz-csönök csakis a „Budapesti Takarékpénz 

tárak képviselőségénél kaphatók. Ila kétke 
vlik, tessék megpróbálni, pénzébe úgyse ke­
rül! Rendes kamatú kölcsön 5 és fel száza­
lék. Tőkotörlesztéses kölcsön 65 évre 4'65, 50 
évre 4"90 Százalék ezzel a tőke is törlesz­
tetik. Adunk kölcsönöket személyhitelre is. 
gazdák, tisztviselőknek és katonatiszteknek. I

u9 év alatt már fél százalékkal az egész 
töke letórlesztetvén, kiszámítható, mennyit 
takaríthat meg általuk. Bővebb magyará­
zatra mindenkit szívesen látunk d. c. 9—12, 
d. u. 2—5-ig Csapó-utca 12. sz. a. Debre­
cenben. — Gyakavnokok felvétetnek.

* „Pacific.11 Eddigolé ez az idegen- 
hangzású szó jelentette azt az óriási vasúti 
vonalat, amely keresztül szelve az Egyesült 
államokat, az Atlanti oeoánt a Csöndes 
óceánnal köti össze. A Strobentz testvérek 
„gyár rószv. társasága által Budapest IX. 
Ullői-ut 89. forgalomba hozott „Pacific“ 
azonban egészen mást jelent cs nem a geográ­
fusokat, hanem a háziasszonyokat, a szaká­
csokat, a cukrászokat stb. érdekli. A Pacific 
ugyanis egy száraz tojásliszt készítmény,amely 
sütésnél, főzésnél az összes sült és főtt 
tésztanemüek, nemkülömben levesek, mártá­
sok, fagylaltok stb. készítésénél teljesen pó­
tolja a tojássárgáját s e mellet nem romlik 
és jóval olcsóbb a tojásnál. A Pacific min­
den nagyobb fűszer és csemege-kereskedés­
ben kapható.

* Találtak egy azeredást. Találta­
tott egy szeredás, igazolt tulajdonosa átve­
heti a belvárosi rendőrkapitányságnál Hatvan­
utca 23. szám alatt.

* Nem lehetetlenség, sőt való, igaz,
hogy arany- és ezüst- ékszertárgyakat bá­
mulatos olcsó árban készít Szőke Dániel 
arany- és ezüstmüves, valamint e szakmába 
vágó mindenféle átalakításokat és javításo­
kat kitünően, jól és legolcsóbb árak mellett 
vállal. A n. ó. közönség idáig is a legna­
gyobb elismerését nyilvánította. Nyílt üzlet­
helyiségben kizárólag e célra berendezett 
műhely, gyors és pontos kiszolgálás. Csapó- 
utca 28. szám. régi Szánlay-féle ház. Dr. 
Kalmár Barna mellett.

* Polgári tánciskoláját Schaf János
tánctanitó november 6-án nyitja meg a 
Koronában.

* Pazar berendezésű zongora-ter­
met nyitott meg Komáromy M. mühang- 
szerkószitö cég, főtér 49., a főpostával szem­
bon. Ajánljuk a t. zenokedvelő közönség b. 
figyelmébe e terem megtekintését, hol a 
legjobb zongorák, pianinók, harmoniumok 
nagy választékban vannak és részletfizetésre 
is kaphatók. A t. zenekedvelő közönség b. 
figyelmét felhívom — miután vannak, kik 
zongorázni tanúinak, de zongorájuk nincs — 
hogy termemben naponta, csekély díj mel­
lett, a zongorázást gyakorolhatják. Szak­
szerű műhely, hol mindenféle hangszerek 
javítását kitűnő szakértelemmel végzem. 
Zongorahangolást elfogadok vidéken is. Kü­
lön hangszerüzlet: József kir. herceg-utca 
2. szám, Bika szálloda mellett, hol cimbal­
mok, hegedűk, mindeuféle hangszerek és 
kitűnő hurok jutányosán beszerezhetők.

a mártások és fagylaltok készítésénél a 
tojássárgáját. A háziasszonyok elragadtatás­
sal nyilatkoznak róla, mert nemcsak jobb, 
de négyszerié olcsóbb is, mint a tojás g 
azonkívül romolhatatlan.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-estély,
, • ya’6<M al^»hik gyermekek, nők és 

iertlak részéro legolcsóbbak Barthánál.
* Valódi solingenl és angol zsebkések ollók 

berotváh, önborotválkozó készülékek és toUettolkkelt 
legolcsóbban Mentze Henrik njdonságok áruháziban 
kaphatók.

* Bemek szörmeboák
Bárt ha üzlolóbou, főtér. rémolcsón kaphatók

. ... *.A hlr*s Hajdúsági bajuszpedrő, csodahatását
külföldön is elismerik, mert bajusznővesztő hatása 
moglopő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható Orosz 
»agy Ferenoz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth- 
utca 8. sz. „Arauyegyszarvu* gyógyszertár.

* .Gyöngy" illatos mosdószor, szappan beíveli
nz arcot üdévé teszi; doboza 80—100 fillér, kizáró1 v- 
Barthánál. " ”

* Ferlz a legjobb cigaretta-hüvely. 1000 daran 
2 korona 80 fillér, 100 darab 32 fillér. Uj virág-. és 
tájképfestő minták nagy választókban Pongrác Géza 
papiiraktárában, De brecon.

* Téli keztyük, harisnyák, lábszárvédők na^v 
választókban Bartha főtéri üzletében.

* Ideálja a szappanoknak a Szabó­
féle pármai ibolya szappan. Rendkívül 
kellemes ibolya illata s bőrfinomitó hatása 
országszerte ismeretes. Darabja 80 fillérért 
kapható Debrecenben Márton Gyula, Borsos 
Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Tóth 
Kálmán, Ben.váts Emil, Békés Lajos, Kom- 
lóssy Lajos, Kun Márton, Mentze Henrik 
kereskedésében és valamennyi gyógyszertár­
ban. Hajdu-Szoboszlón Körner Béla üzle­
tében.

* Némethi József fényképész miitermébe«
(Piae-u. 42., Lampreeht-palota) a legszebb platni 
matt leépek is egy árban készülnek a fényes képek­
kel. A műterem vasárnap és ünnepnapokon is estiir 
nyitva. b

* Szeplő, pattanás, foltok az arcot elcan/itják, 
azonkívül a nap os szél is nagyon befolyásolják 
az arcbőrt s őzért használják hölgvek, sőt urak is a 
hírneves Köldes-íéle .\fARGIT-ORÉMET. V törvénye, 
son védott arekonőcs sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a szeplőt, májíóltot, pattanást és az arc 
mindennemű _ tisztát lanságát pár nap alatt eltávolítja, 
a ráncokat kisimítja és az arcnak finom, fiatal ós 
rozsás szint ad. Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. — 
Kap,ható a készítőnél ." köldes Kdömön gyógyszerész­
nél Aradon és mindun gyógyszertárban.
_ * Szőrme kabátok, boák legnagyobb választék-
ban Halmágyl-féle áruházban.

* Vasárnap a Dróher sörcsarnok­
ban Bak sör csapolás, zóna reggeli külön­
legességek, malac-tokány, csángó vetreee, 
matróz hús, becsi virsli, frankfurti virsli, 
szepességi virsli, csemege kolbászkák, Korona 
á la pilsoni sör folyton csapon. Délutáni 
uzsonnához kocsonyázott csemegék: Bisch- 
mark bering, ostsee bering, angolna, fiilét 
bering. Este hurka-estély, kecsego, harcsa, 
ponty, tock, viza, halászló, fácán, fogoly, 
nyúl. Kitűnő martinkai uj bor. Színház után 
is zene egész éjjel.

* Kedvelő hir a háziasszonyoknak. 
A tojás ára valószínűleg le fog szállani, de 
nem azért ám, mintha fokozott buzgóság 
szállta volna meg a kotlósokat, hanem azért, 
mert a tojás egy legyőzhetetlen konkurren- 
ciát kapott. Hívják pedig ezt a konkurren- 
ciát „PACIFJC“-nck. Ez a Pacific egy szá­
raz liszt készítmény, melyet a STROBENTZ 
Testvérek gyár részvénytársaság, Budapest, 
IX, Ullői-ut 89. hoz forgalomba. Tökéletesen 
pótolja a sült és főtt tészták, nemkülönben

Vasutasok a halál 
kában.

tor-

Széngázmérgezés az állomáson.
Debrecen, nov. 4.

{Saját tudósítónktól.) Halálos vesze­
delemben forgott tegnap két debreceni 
vasutas: Körber Jenő motorvezető és Mol­
nár Sándor fütő. A két derék vasutas 
csaknem széngázmérgezés áldozata lett. 
Szerencséjükre a kora hajnali órákban a 
vonattal utazniok kellett s az indulás előtt 
egy órával az éjjeli őr fölkeltésükre szobá­
juknál megjelent. Ha még néhány percet 
késik, a két vasutas menthetetlenül a 
halál fia.

Éjjel 10 óva után érkeztek a motorral 
Nádudvarra Körbor Jenő motorvezető és 
Molnár Sándor fűtő. A motor leszerelése 
után azonnal aludni tértek, mert a hajnal­
ban induló vonatot kellett vezetniük.

Lefekvés előtt a szobában levő vas­
kályhát megrakták szénnel, mely kel­
lemes meleggel töltötte be a kis szobát. A 
munkában eltórődött két vasutas csakha­
mar mély álomba merült s nem vették 
észre, hogy a kályhacsö kiesett. A szoba 
megtelt süni, fojtó füsttel, mely a két 
mélyen alvót megfulással fenyegette.

DARVAS TESTVÉREK legszebben felszerelt 
modernül béréndeztetett.

A le?5HE»e.o€*«ir*iieíl»l» u j dontiiáfiok. "QQ 
Gyermekfelöltök, blowzok és esernyők

Az uj helyiség szemben van a kisfempJommal,
ser szolid

válogatott raktár
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Hajnali 3 órakor jött az 6r, hogy őket 
felköltse. Zörgetésőre azonban nem kapott 
választ, helyette erős széngáz szag ütötte 
meg orrát. Rosszat sejtve fellármázta az 
állomás lakóit s a már gyűlni kezdő uta­
sokkal együtt betörték az ajtót. Sürü füst 
tódult ki a szobából. Közvetlen az ajtó mel­
lett Körber mozdonyvezető feküdt, míg tár­
sát az ágyon találták meg. Mindkettő esz­
méletlen állapotban volt.

Sietve kivitték őket a szabad levegőre 
s hozzá kezdtek az élesztési kísérletekhez. 
Utóbb orvos is érkezett a szerencsétlenség 
színhelyére, akinek vezetése mellett végre 
Körbor mozdonyvezetőt sikerült is ólotre 
kelteni.

Fél órával később életjelt adott magá­
ról Molnár is, de lábára állni nem bírt. A 
vonat egy fél órai késéssel indult el, magá­
val hozva a két nagy beteg vasutast. Érte­
sülésünk szerint az éj folyamán már annyira 
javult állapotuk, hogy minden veszélyen túl 
vannak.

Főispánok kudarca.
Éjjeli távirat.

November 5.
(Saját tudósítónktól.) Az újonnan ki­

nevezett főispánokra rossz idő jár. Kolozsvár 
városa tegnap nem iktatta bo a főispánt s 
ezzel Kolozs megyén túl tett, Arad város 
mai közgyűlésén pedig záptojással dobálták 
meg az uj főispánt.

Tudósításunk a következő:
Kolozsvár, nov. 4. Szvnosina Géza 

polgármester elnöklésével ma lett volna a 
főispán beiktató közgyűlés. Apnthj' István 
azonban heves beszédben tiltakozott a beik­
tatás ellen s minden ember becsületbeli kö­
telességének tartsa, hogy a beiktatás ellen 
foglaljon álláspontot,

A főispán a vita alatt beakart a te­
rembe surrani, de bizony több városatya 
észrevette s elállta az ajtót. Óriási tumultus 
keletkezett erre.

Szvnesinn polgármestor ekkor kijelen­
tette, hogy igazán nem tudja, hogy váj­
jon nz-e a helyes, amit fölülről diktáltak 
neki, vagy a mit a közgyűlés hangulata 
fejez ki. Gondolkodási időt kért s mikor 
újból megnyitották az ülést, kijelentette, 
hogy a gyűlést elnapolja.

így gróf Teleky László beiktatása 
Kolozsvár város hazafias magatartása 
révén elmaradt.

Arad, nov. 4. Arad város közgyűlése 
is ma iktatta volna be az uj főispánt, de a 
beiktatás nagyon rosszul sikerült. A város­
atyák napirend előtt vitát kezdtek s 
az ellenzéki vezérek este 8-ig obstruál­
tak, Ekkor Institoriusz Kálmán megvonta 
a szót a felszólalóktól.

A főispán ezalatt besurrant a terembe s a 
tisztviselők által körülvéve, óriási zajban 
állítólag letette az esküt. Eközben úgy 
Kolozsvárt, mint Aradon a hangulat 
nagyon izgatott s egész este egymást 
érik a tüntetések.

Arad, nov. 4. Arad megyében — mely­
nek közgyűlési tagjai háromnegyedrészben 
oláhok — ma installálták a főispánt az 
ellenzék tiltakozása mellett.

TáWlEATOS.
Apponyi külföldön.

Budapest, nov. 4. Apponyi Al­
bert gr. a jövő héten külföldi kör­
útra indul s a nagy világvárosok­
ban felolvasásokat tart, melyeken 
helyes világításba helyezi a ma­
gyar politikai viszonyokat.
40.0©0 vasúti kocsi lefoglalása.

Budapest, nov. 4. Ide érkezett 
hírek szerint a hadügyminiszter 
40.000 vasúti kocsit lefoglalt s ki 
vont a forgalomból, állítólag moz­
gósítási célokra, vagy azért, hogy 
az esetleges renitens ezredekét el­
szállítsa az országból.

A pestmegyei főispán jövője.
Budapest, nov. 4. A pesímegyei kor­

mánypárt ma kimondta, hogy az * ellenzék 
magatartása a 65-ös bizottság határozata 
törvénytelen. Gajáry Géza azt indítványozta, 
hogy ezt a határozatot foglalják Írásba s 
minden egyes ember írja alá a nyilatkoza­
tot Á jelenlevők közül hárman a nyilatko­
zatot nem írták alá.

Szerb és horvát hallgatók a ma­
gyarság mellett.

Budapest, nov. 4. A budapesti 
egyetem szerb és horvát hallgatói 
ma a magyar nemzeti követelések 
mellett foglaltak álláspontot.

Geréby Pál veszi a debreceni 7 
?Lff St$449- sztikvben foglalt összesen íg 
hoki 140b négyszögöl ujoaztásu földet Balos?
Istvántól 15447. kor. 80 fillérért. ö

Lakatos Gábor és neje Kulcsár Juliánná 
veszik a nagyhegyesi 113. szíjkvben f0Jan 
2 hold 1510 négyszögöl tanyaföldet fi, 
Imre és neje Leiter Zsuzsánktól 1175 7, 

Gluck Hermánk Neumann hona veszi 
a debreceni 6380 sz tjkvben foglalt Simonffy: 
utca 39. sz. házat Liptai József és 
Borbély Juliánnától 25000 kor. neje

Kereskényi István és neje Sarkad! 
Zsuzsanna veszik a debreceni 5522. 6ztikv 
ben foglalt Mester-utca 32. számú hLt
fl oOO kor161" éS ne^° Szabó Juliánnától

’ Besenyei István és neje Nyilas Ju. 
liánná veszik a debreceni 7891. sztjkvben 
foglalt 365 négyszögöl csapókerti szőlőt özv 
Vass Andrásnétól 6000 kor.

Dilién János és neje Nagy Róza ve- 
szik a debreceni 4371. sz. tjkvben foglalt 
1150 négyszögöl csapókerti szőlőt Dávid 
István és neje Szőke Esztertől 2400 koro­
náért.

Német Gábor és neje Zöld Juliánná 
veszik a debreceni 4345. sz. tjkvben foglalt 
2 hold 10 négyszögöl ujosztásu földet Vér­
tesi Ferenc és nejétől 2000 koronáért.

Szabó Sándor és neje Szilágyi Gizella 
veszik a debreceni 8124 sztjkvben foglalt 
120 négyszögöl majorsági földet Szőllősi 
István és neje Kádár Juliánnától 3200 kor.

A kir. kincstár veszi a puszta Ebesi 
70. sztjkvben foglalt tanyaföldet Kővári 
Sándomó Csobai Zsuzsánnától 1000.

50.000 pár czipő.
4 pár cipő csak frt. 2-80 krért lesz kapható rö­
vid ideig, atnig a készlet tart, ezért a mesés 
árért. Egy pár férfi, egv pár női cipő, barna 
vagy fekete bőrből fűzős prima minőségű sár 
cipő, erősen szegeit bőrtaippal, továbbá egy pár férfi 
ogy pár női divat cipó pospovillal, nagyon divatos 
legújabb forma, erős, melegen bélelt csinos és 
könnyű viselet. Nagyság mérték cm. szerint, 
mind a négy pár csak frt. 2‘80 kr. szétküldés után­
véttel, vagy az összeg előre beküldése ellenében
S. Urbach's Schuh export Krakkau 204. sz.
Átcserélés megengedve nemtetszés esetén a pénz vissza 

küldetik. Tehát minden kockázat kizárva.

Ingatlanok forgalma.
Boros András és neje Daku Mária ve­

szik a debreceni puszta báuki 60. sztjkvben 
foglalt 19 hold kaszálót Kálmán István és 
társaitól 7600 kor.

Szilágyi Kálmán veszi a debreceni 2100. 
sztjkvben foglalt 2 hold 1300 négyszögöl 
on dórii földet Péntek Sándor és neje Németi 
Júliáimtól 2600 kor.

Pénzfárnoknfi
jó Írással felvétetik. 
Fizetés 30—50 korona.

L ® w y F. czégnél.

ALKALMI ÄiÄlBEIC TARGYBÍ
89» ü. iS» bk aaa üi9 «Iáié le, C/ lat S. m. sa.

a 1 e g o 1
«B 2K ÜS. ® *
csobban

ajo Zi 1c a

BUBAPESTI KORONÁS ÁRUHAZ-ban
fénykép vagy levelezőlap altom díszes kötésben 26 kr.
Evőeszköz, valódi sollngenl acél penge és nyél 

egy darabtól...........................................  26 kr.
Pénztár tiék sodronyból, nickel kerettel 5 re­

kesszel ......................................................................25 kr.
Gyorsbabvorö, önműködő, amerikai szabadalom 25. kr.
3 d. chovó vagy box clpőkenőos......................28 kr.
Kézi lámpa fehér bádogbél üveggel és aljégővel 25 kr.
Szénlapát nagyon tartós fémből, erős fanyéllel 25 kr.
Szmirna ágyelőszönyeg kelet! minta, mindkét ol­

dal egyforma................................................ .... . 50 kr.
Cukor vagy vajtartó, üvegből 3 lábn..................50 kr.
Fekete kávés majolika készlet, 6 darabból ál) . I Irt.
Fojáskészlet, majolikából vagy nlckelból 8 darab­

ból áll.........................................................• . . 1 frt,
K tzabolt ár minden tárgyon fellilntihe, Vidéki

Debrecen, Ptao-utoa 7. Vecsey-palota.
Chlnaezüst felszolgáló állvány díszes »üvegtállal. J Irt. 
Svájci asztali óra pontosan Jár, nlckelból és

rendkívül tartós........................................................ i frt,
Bronzlámpa rendkívül elegáns, teljesen fölsze­

relve, golyóval és cilinderrel i frt
Csésze aljjal 6 pár kávés vagy teás karlsbadi 

poroellanból, csinosan égetett festéssel . . . j frt, 
ChlnaezUst cukortartó rendkívül díszes üvegbe­

téttel aljjal és fedővel............................................ | frt,
Likőrkészlet nagyon elegáns, színes égetet fes­

téssel, tálcával 6 drb pohárral ... .... 1 frt

Teás készlet áll lő db.-ból, valódi karlsbadi por*
collínból, remek égetett virágdíszl-

fogóval ésSzéntartó erős fémből állvánnyal, 
igen szép égetett festésű fedővel 

Kályha elővédó, 
látva ....

Morzsológép szabadalmazott Önműködő és min 
dent őrölő................................................

elegáns díszítésű, lábakkal el
1,26 frt 

1 frt 

rröfrt

Ebédlő készlet SJfÄ'S&SÄS?
sol . . . . frt. 6.frt. 6' 

porceMnbél
. frt- fMosdó készlet6 dbi'b6!,mejoUIWT<

szalonba való, erős fémből, Öntött OáUillal lU kai, fiziuesro fényezve nikkel fogóval f. F5Utrése) aranyozva . , _ frt 8 , __________rZlluvnlv ou uivo ..
rendelésnél pontos elmet kérek, Szétküldés utánvét ellenében történik, Nagyobb vösárissni 5 Vzizali' medniény,

Schön Mirko«



ííikjo november b itsjtctiM.fi;jNi UJ8ACI

Telefon
443

Telefon
443

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomá­
sára hozni, hogy Vár-utca 7. sz. alatt, Nyomtató- 

utca sarkán
só nagyraktárt nyitottam,

hol állandóan, kizárólag saját őrlésű darált 
valamint kő- és marhasó kaphotó. 

Úgyszintén tengeri árpa és zab szemesen vagy 
darálva minden mennyiségben állandóan kapható. 
Darálást elfogadok ós kívánatra házhoz is szál- 

litou): 1671
Mint a helyi „Erőtakarmánygyár“ képviselője 
ennek gyártmányai nálam nagyban ós kicsiny­

ben e gyártmányok rendelhetők.
Becses pártfogást kér toljes^tisztolottel

[«Mamira ÄÜBmmÄl.
só nagykeveskodő.

Donop és Somossy
Oebrccen, Kisfemgslomhaziái*

Megérkeztek raktárra

az őszi divat üld
Divat kelmék.

Angol flaneilek. 
Posztéit CosfSmre, 

Mosé velőnek, sik
Külön szőnyeg osztály,

FÉRFI-
ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN
LEGÚJABB DIVAT SZERINT
3g 4j 5| 6, 7, 9 és 80 kor«

FEETE JAKAB
„ ÚRI DIVAT-ÜZLETÉBEN

[FŐTÉR, KISTEMPLOM MELLETTI

Ma vasárnap 5-lkén
saját készitmónyü

Húrka estály
tartatik zene közreműködéssel. — Kitűnő nj 

és ó-borral szolgálhatok. Tisztelettel:
Sieredy József

festése 
és tisztítása

mindennemű

férfi és pi ruháknak
kifogástalanul és legolcsóbban eszközöltetik

Öltönyök, felöltők, téti Zabátok, 
Ruhaaljak, giousok, 6yermekrubák, 
p kabátok, gallérok, Xöppenyek

V Stb.

Péchy Bertalan

jza.

mükelmefestő és veervtisztitó
V

DEBREÖZBH,
I ^^^s^^écbenyi-u. 6^$^

I jüEEipri és fűszerezett csemege
I hering, pisztráng, Sarosnia; 

Szepességi virtsli, 
Kolozsvári szalona,
P r á g a i s ó dar;

Tea és fáié vaj, — tea sütemény; 
Finom cukorkák

nagy választókban és friss minőségben kapható
Äo$0k Sándor

Tóth Kálmán utódánál
Piaca- és Szent-Anna-uícza sarkán,

ejy Bteisijr'éff l»€5@aceí»,»3Ee*t

lakatos
SzfrSzáíi),

Pétepfia«wtoa ÍL &%.
vásár!

A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét
mélyen leszállított árakon

nisitjük el.
Ls ill tinösen ajánljuk elsőrendű minőségű

" éti szőnyegeinket
ip;en szép mintáiban, melyek 3 írt 20 
kr. helyett 1 írt 80 kr.-ért kaphatók.
Nagy mehnyiséyü maradék szőnyegek 

minden fajból
tetemesen leszállítva,

€zen keüvezö bevásárlási alkalom csak 
néhány hétig tart. isse

Lajos Fiai cégnél
DebB'eezcii.

m

mm
IS' i|f 9 wIfs;»

•TarättiSfitSiiivasműm

mpmwti

mint szövetkezet megalakult.
Egy iffii-zsfedét 50 fillér.

."Egy évtársulat 4 év.
Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztetik. -- Aki könnyűszerrel 
tökét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető 
kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen bo a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos lielyisége 1905. dec. Hői: 

Pxbr«rz?iy, Főpiacé 65- Szán?.
Czégely-ház.

Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valnmint 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank ­

ra. az. aláírási felhívása látható. 1(1(14 
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. éH 
iparkamarai titkár. elnSk. Lestyán Adorján lcir. tarai' 
CB0S> kir közjegyző aló took. Lichtblau Albert ügyve­
zető igazgató. Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző-

100 darab félvér aanoloni lúd, gyönyörű 
nagz példányok, darabja 5 és 6 korona,
Félvér pekingi kacsa darabja 2 korona 
és 25 drb fehér pulyka darabja 6 korona,

Csapé István
P. a. Istvántelki gazdaságában u. p.

1667

$ legjobb és legolcsóbb jó Ivó vizű 
kútforrásekat, helyben ós 

— , ... vidéken jótállás "mellett,
többféle szivattyúkat nagy választékban, a 
legolcsóbb árak melleit készítek, úgyszintén
vízvezetékeket és sziva­
ttyúkat jutányosán javítok. 
Cséjtfő garnitúrákat és 
mindenféle gazdasági gé­
peket, gyorsan s előnyös 
ZZ árért javítok. ------

A n. é. közönség becses pártfogását 
kérve, vagyok kiváló tisztelettel 501

Ehrenreich Sámuel, =
Széchenyi-utca 44. szám alatt.

Hölgyek figyelmébe.
Napokban befejezett külfölditanulmány- 

utamról hazatérve, ezúton értesítem a n. é. 
urihöley közönséget, hogy a logilletékescbbeu 
megállapított őszi és téli toilettek formáit ós 
készítését megismertem. Különösen szom elüti 
tartva az egészség megvédését, ezen az eddi­
giektől teljesen eltérő, kivállóan praktikus uj 
modellek készítését mellfüzö termemben saját, 
vezetésem alatt megkezdtem és az eredeti 
párisi és angol fújjon szerinti, legérzékenyebb 
alakhoz és megfelelő egészségi fűzők nálam 
kaphatók és próbálhatok. Mindezen fűző ké­
szítményeimnek kiváló és elismert előnye, 
hogy viseletűk igen hasznos, míg ellenben a 
gyárilag vagy szakértelem nélkül készítet 
fűzök a női szervezetre rendkívül károsak. 
15 évi üzleti praxisom alatt az ország kü­
lönböző részeiből hozzám érkezett t. rendelői 
és orvosi elösmerő nyilatkozatokat tartalma­
zandó képes árjegyzékemet bárkinek kívá­
natra bérmentve megküldöm. Saját kószit- 
ményti fűzőimből állandóan dús raktárt tar­
tok. Tisztításokat és javításokat a legolcsób­
ban vállalom. Teljes tisztelettel

GOLOSTEIN KAROLIN
inellíiizögyára,

Ocbrcczen, Piacz-utcza 48. szám
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 étéig 40 fillér, minden további ezé 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott ezé

' — 4krajcár8 fillér. ■ -.t==

Lőréiben! tudakozódásokra pontosan Tála- 
miauk, ha a szükséges postobélyeg be- 

küldetik.
« Apró hirdetések előre fizetendők, *

j'QSWi ■  .........— - —-uasBär#

„HIVATALNOKNAK“ levele van a főpostán.

Oktatás..
CIMBALOM TANÍTÁS. Ktinnöczy Ilonka aka­

démiát végzett okleveles cimbalom tanárnő 
Debrecenben cimbalom tanítási tanfolyamét 
nyitott. Akik tanulni óhajtanak, Teleky-utea 
3. sz., jelentkezni szíveskedjenek. 2997

MR. M. ROSE Berlitz rendszerű nyelviskolája 
Széchenyi-utca 10. Francia, német, angolnyelv 
magán és osztályoktatás esetleg házon kiviil 
is. Szabályzatokat ingyen és bérmentve. 2998

CIMBALOM hangolást, tanítást kótából, vagy 
anélkül vállalok úgy hegedűre is. FülekiZsig-

3024mond Nagyszappanofl-u. 3. sz.

Ajánlat*
JÁMBOR ZSIGMOND kárpitos műhelyét és la­

kását áthelyezte Csapó-u. 23. sz. alá. Jutá­
nyosán dolgozik. 3008

KIADÓ egy utcai nagyszoba, előszobával Széche- 
nyi-utca .50. sz. háznál, bútorral vagy bútor 
nélkül. Értekezhetni az udvarban bent, Avanv 
Janos-utca felől az utcai lakásban a háztulaj­
donossal. 2999

ÓRIÁSI választékban kaphatók mindenféle trieszti
kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mel­
lett Lmdenfeld J. Jenő füszerkereskedönél 
Defcreoen, Városház-u. 2. 2647

SZEGEDI paprika különlegességek nagyban és 
kicsinyben valamint 1 kg. legfinomabb Cócusz- 
zsir 60 kr. nagy választókban kaphatók Lin­
denfeld J. Jenő füszerkereskedönél Debrecen, 
Városház-utca 2. 2646

KÉT SZOBA mellékhelyiségekkel kiadó Huuyadi- 
lítca 19. sz. 2989

OLCSÓ CUKOR és kávé. Sütéshez és főzéshez
nagyon jó az altalanosan elismert Pálma Zsir 
1 kg. 60 kr. Mindig friss Margarin Vaj 1 kg. 
60 kr. Pilléit házi rozs liszt 1 kg. 9 kr. Kap­
ható Kohn Henrik fűszer, festék és déli gyü­
mölcs kereskedésében. 2401

KIADÓ azonnal a Kossuth-utca 6. számú ház­
nál az udvarban 4 nagy raktárhelyiség együtt 
tosen van kiilön-külön. — Értekezhetni Ka- 
szanyitzky Endre üzletében. 2583

MÉZ-MALÁTA cukorka készül és kapható 
Riesz Lipót cukrásznál. 2960

CSEKÉLY HETI vagy havi részletekben be­
szerezhető Kaiser Salamon Debrecen legiia- 
g.yob részlotáruházaban Hatvan-u. 2. Vászon 
Kczmüárn, férfi és női készruhák, felöltők’ 
őszi és tavaszi gallérok, fíu és leány öltönyök 
tükrök és képek. Mérték utáni öltönyszövetek- 
hől óriási választék. TiszlvisuFik, hajdúk, rend­
őrök és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény. 2929

KOSSUTH -UTCA 13. számú ház kapu bejárat 
alatti utcára nyíló üzlethelyiség azonnal berbe- 
vehelő. Értekezhetni ott helyben. 2882

NHLLANY C 8ENGÖKET_KITÜNŰ üj~ módszer 
szerint készít és javít Krausz Kálmán bádo­
gos Hatvan-utca 2. 2569

100 Ko. SZÁRAZ CSERTöTgYFA Tírt. Há- 
zilng készített hordós káposzta, ecetes és ko­
vászos ugorka állandóan kapható Merkli Fc- 
rencnél Füvészkert-u. FF Telelőn 374. 2819

COCUSZ-ZSIR, vaj állandóan friss kapható 
Farkas Henrik csemogoíizletébeii. 2678

VET*» GÉPEK teljesen kijavítva, felelősség me 
lett potom árban, részlet fizetésre is kapha 
tők Ráhmer Sándornál Piac-utca 26. Na^v. 
trafik udvar.________ 0l>

SZŐVE TGOMBOK készítését elvállalom (5 nagv- 
ság', gömbölyű és lapos) Győrf/y K, női szabó 
Józs. kir. hcr.-u. 6. qqFI

VAN szerencsém a nagyérdemű közönség tu­
domására hozni, hogy Baross-u. 2. sz. a. ven­
déglőt újonnan megnyitzttam. Tisztelettel Mo- 
gyoróssy József.

Yillamoscsengők, telefonod 
villámhárítók berendezések 
minden terjedelemben, ja­
vítását ős évi gondozását 
lcgjutányosnbban és jótál­
lás mellett eszközli Föld­
vári L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák- 

kerékpár és alkatrészek raktára. Képes áv- 
egyzék ingyen. Telefon szám 168. 2003
JÓ házi koszt kapható Kossuth-u. 61. sz. 3017
RÉGI jóforgalmu füszerüzlet májusra kiadó. 

Varga-u. 47, Toleky 73 sarokház. 3028
EGY BÚTOROZOTT utcai szoba, egy esetleg- 

két ur részére teljes ellátással vagy anélkül 
kiadó. Szent-Auna-u. 30. Ugyanott óladé egy 
piciny ölebecsko fiával, egy nagy vaskonyha, 
3000 liter mariinkul bor, ugyanott bejárónő 
felvétetik.

A LEGJOBB ÓRAK legszolidbb éksz 
rek egyszerűtől a legdrágab- 
úig', valamint órajavitasok log- 
olcsóbban Kúrián Gyula mü- 
órásnál Debreczen, Piacz-utca 
42. Vidéki megrendelést pon-l 
tosan eszközlök. Tanuló fel­
vétetik.

2003

EGY 32 éve fennálló füszerüzlet tőzsoe és ital- 
méréssel kiadó. Öim a kiadóban. 3027

HÁZVEZETŐNŐNEK ajánlkozik igen jó főző 
magános úri nő. Cim á kiadóban. " 3013

NŐI ruhák és blúzok jutányosán elkészítettnek 
Móliusz-tér 13. g021

Kereslet*
KERESTETIK könyvelő, magyar német leve­

lező, kik mint utazók yoltak alkalmazva, előny­
ben részesülnek. Saját kezűleg irt magyar" s 
német nyelvi ajánlarokat Piae-u. 83. sz. a. 
vas és rézbutorgyáv kéretnek. Ugyanott laka­
tos és fényező tauoncok felvétetnék. 3011

TANT LÖLÁNYÖK azonnal fizetés mellett, gép 
és kézi munkás lányok felvétetnek. Cim a 
kiadóban. g010

ASZTALOS8EGED, ügyes munkás, ki politú­
rozni tud, állandó munkát kap bútorüzletben. 
Piac-u. 71. sz. 3007

ITALMERÉSBE egy leány felvétetik Hatvan 
utca 55. sz. alatt. 2975

KO V ACSSEGÉDEKET keresek : egy tüzi- 
kovácsot 400 korona, három kovácssegédet 
200—200 korona fizetéssel és teljes ellátással, 
a munka idő november 26-án kezdődik és tart 
most egyelőre tiz hónapig. Csak józan életű, 
erős és ügyes embereket fogadok fel, olya­
nokat, akik egy helyben huzamosabb idei0" 
dolgoztak. Gépészeket nem alkalmazok. A ián” 
latokat, személyesen vagy levélben elfogadok. 
Cnn Nagy Imre oké-ni fi hclye^ Il.-Ná nás. 2966

SZŐLŐ MUNKÁS (vincellér) convoncióraS hold 
homoki szőlőbe 1906 január 1-től kerestetik. 
Ugyanott homoki ó és uj fajborok eladók. 
Maurer Emu Arany Jáuos-u. 19. 2953

JÓ családból való fiú tanulónak könyvkereske- 
désbo felvétetik. Cim a kiadóban. 290r>

VARRÓ- és tanulólány női szabósághoz ázom 
nal tol vetetik. Hatvan-u. 15. S()2ß

A BERTA malomban molnárse^éd ós eyy rniT 
denes mazsáló azonnal felvétetik. 3030

DEREK- és aljvarró lányok felvétetnek Darvas 
Béla női szabó Kossuth-u. 29. 3022

JÓ bizonyítványokkal szolgai állást keres cm, 
nős fiatul ember. Cím Varga-u. 29. 302o

a KOZKEDVELTSÉGÜ budapesti képesTiig- 
getJen Hírlap (mely korán reggel megjelenik) 
el,árusításához magas jutalék mellett elánisi -

_tokát keres. Katz Jakab Arany János-u. 9.
ÉGY jól jövedelmező ház eladó alőtéíhezIT

zcl. Cím a kiadóban. «jqjq

HAT díszes magas hátú ebédlőszék jutányosán 
eladó. Simonffy-u. 46. 1 ^3019

SZABÓS^GÉDET nagymunkára á'i«, ^ •
veszni- Vinika,- Zit?.; „a,laucl0au f.|.veszek. Bajkai János Teleki-u 96 “T fe 
ott egy tanuló felvétetik. ’ z‘ LSyaa-

3015

Eladás*

ÖT YEN mázsa törköly eladó K^dÍTTif~" 
alatt. sz.---------------- :—-------—____________ _ 3000

A BOCS KA Y-TELEPEN Snyilas rp
a vasúthoz közel eladó.Értekezhetni GoMsf ° 
Sámuel kereskedőnél HadházonnetmbolJ&»i

EGJJ6mhm lcvő ház jutáuyö^~lüdó™É;;6
ELADÓ tuLszaporadás végett íajbTTTikv 

rendu sarga Orpington, kendormagos PlLmu'l, 
továbbá magyar és angol golyvás galambot 
Pacsnta-u. 42. b—----- ---— ----------- ------------  2982

A BALOLDAJJ Séta-kertben 600 négvszíwii terület, mely fele részben kitiJSS 
szőlővel, lelő részben pedig rizlmg-szőlővol 
van beültetve, eladó. Értekezhetni Aram' 
Janos-utca 40. “’öSS '

______________ ________ 2687.
ECtY rollós boltajtó kirakattal eladó Bürgondií 

utca 9. 3 299 >
HÁZHELYEKRE alkalmas telkek termő szélű­

vel és nemesfaju gyümölcsfákkal eladók- 
fezóchenyi-u. 14. »898

ELADÓ ér melléki borok 15 hektoliter bakar és 
rizling egy éves, 35 hectoliter ujbor föle ba­
kai1 és rizling. Egész mennyiség egy ovi át­
vételre is leköthető. A bor zamatos és őrös. 
Értekezhetni Miklós-u. 49. sz. alatt.

rban eladó. Érte-EGY szódavizgyár jutányos ári 
kezhetni Hadházi Imrével H.-Hadhözon. SOlH

CSILLAG-UTCA 41. sz. ház elköltözés miatt 
kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni 
ugyanott. 302",

ARANY, ezüst és bronz éremmel kitüntetett 
szép fajgalambok tulszaporodás miatt eladót 
Csonka-u, 12. sz. 3029

NYARALÓ, moly téli lakásnak is alkalmas - 
szoba, konyha, veranda uj épület 850 négy­
szögöl jó szőlő, 80 darab nemes gyümölcsfá­
val, méhessel, 25 erős törzs méhekkel, zirzon 
kaptárokban együtt eladó Hatvau-utcai-kert 
I. 47. 3002

€lső magyar kávé beviteli üzlet
Hál János Fiume

Árjef»y*ék.
===== Árak forint értékben kgrammonként. ==
Santos, természetes elsőrendű minőség — V30 
Rio lávé, nagyon szép, zöldes szinti — — U-j1 
Salvadoré, erőteljes, igeu szapora faj — U50 
Nyugatindiai, finom, szép, kedvelt minőség — Ujj) 
Guatemala, finom, apró szemű, szapora faj — Ujj 
Jamaika, kiváló finom faj, igen jó izü — Hu 
I’ortoricco, közepes szemű, finom világos — l'fo 

„ nagyszomü, logfin. erős — — Uj*?
Ceylon, igen »emos faj, nagyon erős — U»jj 
Kék java, nagy szemű, igen szép, létező legf. 2w 
Cuba, természetes, erőteljes, igen jó— j’jjü 

„ apró szemű, a legjobbak egyike — — Uhu 
„ közepes szemű,legf. nagyon jó — — Ujj 
„ nagyszeraü, még finomabb, igen erős — U, 
„ egész nagy szemű, legfinomabb — — 2jw 

Arany Jáva valódi, sárga uagyszemii, zamatos Iw 
Mooca, valódi arábiai, apró, igénytelen erős — U 
Gyöngy,igen szép, erős, Poi-toriccofaj — — Uj?

,, erős, létező legfinomabb — — — 2w 
Libéria, sárga, óriás szemű

jHinDennap /riss porkőit kávé.
Kizárólag egyedül elárnsltás 
Debreczen és vidéke részére

Herryai)!) József.
HBesleRreceiBmleeRRí

Placz-utcza 75. szám. Ipar- és Kereskedelmi 
Bankkal szemben.

Telefon 445. Telefon 4«
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TŰZIFA
Cser, Tölgy, Gyertyán és Vargafa

kitűnő - minőség házhoz szállítva öle­
ként és waggonszámra megrendelhető

Gittek Herman fakeresWI
Simonffi-utca 40, és

Glück Ede cipő és kalap áruházá­
ban Piac- és Kossuth-utca sarkán.

Fűszer-üzlet feloszlatás
végett az ám mólyen leszállított árak mel­
lett elárasittaíík Csapó-utca 11. sz. ház 
üzlethelyiségben, úgy a nagyérdemű kö­
zönség valamint a kereskedő urak íigyel- 

“S móbo ajánlatos.
1CG5

Orosházi kenyérsűtőde
Élelmezési Csarnok

Paradicsom kilója 10 kr.
Borsó, Lencse, Bab, 
Szilva, Lekvár, Mák,
Dió, Carfiol, Köles 
és Tengeri Kása

5^ legolcsóbb napi árban. ^

JMT

Árverési hirdetmény.
Mindazon zálogtárgyak, melyeknek határ­

ideje lejárt,nyilvános árverésen
1905. ét november hő 17-én d, u. 2 érakor

elfognak árvereztetni 
Debrecen, 1905. október 30.

Debreceni kézi zálogkölcsön-intézet részvénytársaság 
Igazgatósága.

Arany János-u- 9.

az új

Központi Zálogház
SCossMth-Mtca 85. sz.
@8»tí az «dwa^featii.

Értéktárgyakra legmaga sabb 
kölcsönt ad.

Szőrme 
őoáümuffoü

Óriási választékban 
ZZ megérkeztek ZZ

Kootsck KoroéS
női divat-áruházában

Mebrecen ICossntli.a. 1.
Női, férfi és gyermek téli tricó 
alsónemüek, harisnyák, kesztyűk 

Z olcsó árakon. Z

Szőlővessző!
A világhírű „OELAWálSE“ adja a 

legjobb bort.
Oltani permetezni nem kell!

A szőlészet kincse.
A phyloxerának ellent áll!
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.
Szölőolfváíiyok mérsskeSt áron kaphatók I
Nagymennyiségű sima és gyökeres 

„Delaware“ vessző eladás
Cím:

Szigfárlé és TaMts
szölőtelcp tulajdonosok

Telep Alsó-Segesd. — Központi iroda: 
Felső-Segesd (Somogym).

Tánciskola
megnyitás!

Van Szerencsem az igentisztelt szülők b. tu­
domására hozni, hogy az

ipai-os-colomí
November hó 6-ái> Htföo pedig ki­
zárólag Polgár-családok részére nyitok

Ujj ZáBczhn|oiyamot.
TANORAK : Hétfő, szerda és pénteki napon 
este 7 órától 0-ig. — Behatásokat elfogadok 
a mai naptól lakásomon <i. e. S órától 0 
ómig és este a tánciskola bel sás égben

Kívánatra külön colont is rendezek. 
Külön boston órák bármely időben.

Lakás és Táncterem Csapo-iifcza 17. sz,
„Korona“ vendéglő táncterme. 1596 

Maradok tisztelettel:
Schaff János, oki. tánctanitó.

n

Neteif ;ÄBE@2
kapható a hajklumegyei móhészegvlet 

megbízott elárusítója
DEUTSCH LAJOS

^ac~^ca 38, sz, alatti füszerKereskedésábsn

Újdonság ! Újdonság!
Óriás* iwiegtakaniLis !

Minden háziasszony egy kísérlet után 
állandóan használja a

r-irar«
55
száraz tojásBssztfcésxitaiéfiyt.

Tyúktojás felhasználásával gyártja
STROBENTS TESTVÉREK

gyár-részrvőiivtiirsasá','
Budapest, IX bér., Üllói-uí 89. szára.
A „Pacific“ tojásliszt sült és főtt tész- 

■ ták úgyszintén cukrászsüteménvek és 
,lagy-laltok készítésénél kitünően basz- 
nalhátó és teljesen pótolja a sütésnél 
es főzésnél a friss tojássárgáját. Nem 
iomlik os ennélfogva állandó készletben 

tartható minden háztartásban.
A következő csomagolásokban van forgalomban:
ICO gramm ára 2 40 K (16ö tojás sárgáját heí/ettesiti)
vw fi y> I ZU l\ (oU „ ..
25 „ „ 0'6D K (40 "
4 „levélben 010 K (6 „ ”

Kapható minden nagyobb fűszer éscsemegeözlethe.

Meglepő azon eredmény,
melyei a villamossággal való célszerű kezelés 
áltál elemek. Naponta növekedik ezen hatalmas 

I ;?rillC8zcte3 gyógyszer híveinek száma és kü- 
I °'10scn személyek nyilatkoznak Iolkesedés- 
I . ” sryőp’mdd még csak nem is sejtett hatá- 
I f*'tri5l> akik előbb gyógyulást találni nem voltak

képesek. —Akinek

1

rlW’i

cimtl illusztrált

oka van arra, hogy
egészségi állapotá­
val megelégedve ne 
legyen, vagy akinek 
korai gyengeséggel 
kell küzdenie, ke­
ressen fel bennün­
ket vagy pedig hi­
vat kozzák ezen hír 
lapra és kívánsá­
gára azonnal in­
gyen megkapja a

„ a~V1LLÁES 
GYÚGYMÖöfc,

könyvünket.riuiu musziruiT Könyvünket.

AZ „ELECTRO VITALIZER“
orvosi rendelőintézet

Budapest, IV., Károly-köriit2. ajtó

TERMIT AZBESZT CEMENT-PALA,
HATSEK LAJOS SZAB.

Gyár:
Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetőfedőanyag

hÄbleÄmÍtÍí!í LUKÁCS VILMOSNÁL ™miÄA s.
Elsőrangú reierenczlák. Jótállás. Évi gyártás 1500 koosirakomány. Kérjen Ismertetést.
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Nany választék mindennsmü és szinti sima anyainkban 
Doskin, Reronlen, Crep cs egpnihaszöveron.

egdönthetetlem 4^n

DBBRBCZENI ÚJSÁG 1805 ndveabei 5

Iroda-áthelyezés!
Ezennel van szerencsém üzletfeleimet cs 
ismerőseimet órtesiteni, miszerint közel 30 
- év óta .........

V., Fftrdő-utcza 4. szám alatt
létezett hirdetési irodámat a ház lebontása 
folytán folyó évi november hó 1-ón

Budvpest, V., Mérleg-utca 12. szám alá
helyeztem át. Kitűnő tisztelettel

Eckstein (Elek) Bernát
hirdetési Irodája

Budapest, V„ Mérleg-utca 12, sz, || Telefon 36—24,

Urak figyelmébe!
Legszebb, legjobb és legolcsóbb 
polgári, katonai és vasutas
SUHAHAT

lehet beszerezni
Zsigowies József
lárl szabónál, Szent-Anna-utoa 2. szám

Scherg Vilmos és Társa brassói 
posztógyára köponti raktára

Djosiiil
ew H. fis FIA

posztónagykeresteedő czégnél,
hol a hazai cs külföldi posztógyárak 

remek mintájú

férfi divatszévet
ÚJDONSÁGOK

megérkeztek és

szabott gyári árban adatnak el, !
14^71

Eérem a cégre figf©lai.
Tisztelettel hozom a hölgyközönség becses 
tudomására, hogy külföldi bevásárlási 
utamról visszatérve legideálisabb és leg­
kényesebb Ízlést kielégít a rendkívüli dús

ModetíSCafap
választék, Debrecenben legfényesebb

iS kalap Divat-termemben
Piac-utca 7ö. sz. Tihanyi fogorvos mellett. 
Helyiségemben alakítások cl fogadtatnak 
cs legelegánsabb modell szerint készítetnek.

IMMA’H’HELD
col kalap dlvaterme PIACZ-UTCZA 75. Tihanyi 

fogorvos mellett levő helyiségben.

lfovársző : Minden darab szappan a Sohlobt névvel
_ ------- tiszta és ment káros alkatrészektö.------- 1

Jótállás 8 25.000 koronát fizet Schicht György cég
******* I I Aussig ban bárkinek, ak bebizonyítja, hogy
szappan a,.Schicht' névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

SCHICHT SZAPPAN!
(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

tytgtakarit péozt időt fáradtságot. 
A rabét kíméli és megóvja. — - —

: Bflíndeimemöruba és mo jj jtófehér ruhát ad. 
sási módszer részére a leg- j! fi színeket emeli, fénylővé és 
jobb és legolcsóbb. ======== |i világossá teszi. ==.=

A vásárlásnál ügyeljünk arra, hogy minden darab 
szappan „Schicht“ névvel ós a „szarvas“ vagy a „kulcs“ 
védjeggyel legyen ellátva.

1176

'Sr^aay és igg-^Hessägy
Debrecen legrégibb részlet üzlete.

Hogy legolcsóbban, legjutúnyosabban és legelőnyösebb részletfizetési feltételek mellett
«5 @»1*5«

K o b n Herman
üzletében szerezheti be sztikséglotét őszi és téli mhaneműokben, u. m. kész férfi öltö­
nyök, felöltök és téli kabátok, női gallérok és kabátok, továbbá férfi és női szövetek, 
pergetek és flanellok, vászon, kanavász és damaszk áruk, téli nagykendök és paplanok

szőnyegek és ág.ytcritSk, 1452
Csakis elsőrendű és jóminőségüniá

Túlfizetés teljesen kizárva,

KLYTHIA PUDER
a bőr ápolásához, az arcsszin szépítésére finomítására, Leg- 
elegá nsabb toilette-, báli és szalon-púder, fehér, rózsaszín és sárga
Vegyileg elemezve ós jónak véleményezve Dr. Pohl J. cs. és 
kir. professzor által Bécsben. EUsmerő levelek a legjobb kö­

röktől minden adaghoz mellékalve vannak.
TAUSSIG GOTTLIEB.

cs. és ktr. udvari toilette-szappanok ós Illatszerek gyára Becsben. 
Főraktár: Bécs, I., WolzeUIe 3. Egy adag ára 1 fit. 20 kr
Megküldés utánvéttel vagy az összeg előleges beküldésemellett 
Kapható a legtöbb illatszorkereskedésben droguériában 

és gyógyszertárban
685

DEBRECZEMBEN TÓTH BÉLA gyógyszertórában,

Uj ezukorka gyártási műhely
I Piac-utca 43. szám, a főtőzsdével szemben. I

Tisztelettől értesítem az igen tisztelt kereskedő urakat, hogy a mai kor igé­
nyeinek megfelelő

Cükorka gyártási vpübelyt reodeztsn) be.
Raktáron tartok állandóan bánnily mormyiségben a legjobb és a legújabb 
mintájú doboz árut, úgy szintén nyári árut, salon cukorkákat, egy krajcáros 
cukrokat, pogácsát. Naponta friss tea süteményeket a legegyszerűbbtől a leg­
finomabb kivitelig. Elvállalok az igen tisztelt kereskedő máktól úgy hulladék 
mint fehér cukor feldolgozását, mm.-ként 10 koronáért. Cukor őrlést mm.-ként 

■ - *—’ 2 koronáért és mandula cukrozást. " —~
Ajánlom az általam készített és közkedveltségnek örvendő pemetefű-cukorkái­
mat. Viszont eladóknak árkedvezmény. Vásári cukorkák nagy választékban.

Szives pártfogást kérve, alázatos tisztelettel:

Borsy Lajos,
ezukrász és ezukorka készítő.

Kérem a cégre figyelni.
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XÉinr VA3L,€fr hogy XÉH'Y £>a VALÓ
légióiban, legolcsóbban és legszolidabhan

szolgálják ki a régi jóbirii

WALLERSTEIN FÜLŐP FIAI t6gi)«l
Piacz-ulcza, Kistempiommal szemben.

A legdivatosabb őszi szövetek selymek megérkeztek.
Női fehórnemtiek 

mesés olcsó árban
í’ői és gyermek felöltőkben 
M is óriási választék. $í

Vászon neműben 
nagy raktár.

Minden vevő egy írt. vásárlás után átadott fénykép után életnagyságu képet kap ingyen, j

56 £ 56 X 36 56 56 56 56 56 36 56 36 56 36 56 56
—Wm[TiJVPiefJfl^ _̂_______ I371j
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Van szerencsém a n. é. közönség figyelmét a Piac-utca 42. sz. alatt levői 
....... ........ .újonnan átalakított s fényesen berendezett

CzölcráSEáán^ra
A látogató' közönség kényelmére berendezett szalonban egész nap hideg és 
meleg kávé, csokoládé, tea. grog, stb. szolgáltaik tel s mindenféle süte­

mény kapható.

jutany
a legszebb kivitelben vállalok el.

Becses látogatásokat kérve, maradok tisztelettel:

KIESI LIP Ó T, cukrász
Piacz-utcza 42. szám.

=== abt»ztáms«jiaé elvállalok. —-

Telefon 296.
C@aE*I»y W®5tre$R<5aK

DEBRECENBEN, Egyház-tér 2. szám a Nagy 
templomnál. 1368

Ajánlja 10.000 kötetből álló magyar és 
nemet kölesönkönyvtávát, a n. é.közön­
ség szives figyelmébe jelen őszi és téli 
évadra a legiílőbb árak mellett. E te­
kintetben kellő felvilágosítást nyújt a 
kölcsönkönyvtár jegyzéke. — Kívánatra 
ingyen és bérmentve küldi meg a cég.

„megérkeztek“
az őszi és téli idényre divatos gyapjú 
női ruha szövetek, flanelek, szövött és 
nyomott mintás francia mosó baronet- 
|ek, téli alsó trlcó ruhák, harisnyák, 
kesztyűk, minden nagyságú gyapjúkén- 
nők, damast ágy és asztal neműek és 
•«Jobb minőségű vásznak, Sohroll-fóle 
cniffonok, havasi vásznak fehér nemüekre

szfilid olcsó szabott árak mellett beszerazhetök
^ádudvapy Lajos

vinni, kizmtt és rövidáru üzletében,

®*i.»«aE-Nm*/«3aE» SS.

BCemérey fejes~rj>_
szállít az

Creslml házi Eemyérsütőde

Ékszerek, s
órák, nász ajándékok

legolcsóbban beszerezhetők

rintep búsztav
ékszerésznél.

Főpiac 26 Főtőzsde mellett.
Órák és ékszerek javítása legolcsóbban. 
1480 Tanuló felvétetik

ÍQ i
MA étvágya nincs, ha gyomorfájásban, rósz emész- i wHIHI lesben, fejfájásban szenved, vegyen be egy cvö-

- ~ kanállal —----->— ——
RftDITZ-féle

(SVOMOR-ELIXIRT
Gyors és biztos hatású szer az összes gyomorhántalmak- 
nal és azok következményeinél. Saját es családja érdeké­
ben tartson állandóan házában egy üveg Raditz-féle Gyo- 
mdr-Ellxirt, melyből I kanál elegendő, hogy a nagy és 
nehéz megbetegedéseknek elejét vegye és elhárítsa. Párat­
lan erősítő és frissítő szer, miért míg azok is használják, 
kik más gyógyszerrel becsapódtak. Ára Is olcsó, csak 1 
korona, nagy ilveg 2 korona. — Egy levelező-lapon 
megrendelhető vagy postaulvúnyon az egyedüli készítő

RÄPITZ J. gyógyszertárába!)
—^ BUDAPEST, IV., FŐVÁM-TBR 6.
Főraktárak Budapesten: Török J. gyógyszertára Kirúly- 
utcza 12. sz. és Nádor-gyógyszertár, Váczi-körut 17. sz.Kiöl!

mÍncheniVűr

eredeti töltésben egyedül

KÖNTSEK GÉZÁNÁL
kapható.

Nagy üveg 1 kor, Üvegért hétéi 20 fill.
Kis üveg 52 fill, Üvegéit betét 20 fül. 

Üvegek felszámított értékben visszavételnek.

HÄJPÜNC6YEI NÉPBANK
MINT SZÖVETKEZET.

Harmadik évtársuiaiát 1006. január 1-én megnyitja, melybe tagok már 
most és az évfolyamán bármikor beléphetnek.

, Az intését tagjainak száma rövid két évi fennállása alatt 1500-ra emelkedett, 
akik 10,000 törzsbe tétre több mint 260,000 koronát fizettek he, mely összeg az 
évtársulat tartama alatt 1,300.000 kor. tőkének felel meg.

eddig mcgállapithatólag 6n/n-ot jövedelmeznek.
Kölcsönöket a hét bármelyik napján utólag fizetendő lecolcsóbb kamat mellett, 

folyósít.
Hitelre a harmadik évtársulatba belépő tag már most igényt tarthat, úgy, 

hogy befizetései csak 1906. január 1-én veszik kezdetüket.
jtóimfcn 100 korona kölcsön heti 50 fillérjével visszafizethető.
Jelentkezések a harmadik évtársulatba való belépésre vagy kölcsön iránt bár­

mely nap délelőtt vagy délután az intézet helyiségében Píac-u. 26. főtőzsde épület­
ben eszközölhetők.

Dr, RÉVY NÁNDOR, jogtanácso*. Dr. BRUCKNER ERNŐ, elnök.
1630 Ügyvezető rilseztm » a y:
Hegedős Sándor. Dr. Ferenozy öyuli, elnök. Cross Nagy Foren is,



Rudweiszi és honialegíökéle
gyártmányútesebb vas

gerenda szer porozellán
kezetü sza-

valamint meidinbadalmazott
ger-köpeny és ön'

töttvas

Felsfinyomással, W

minden szerke

vas- és porczel
lánburkolatu

Tóth Gyula
Debreczen, Piaoz-utca 20—27.

A.-.cv V .-V
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b. .weft

DSBEEOIBMI UJBÁO 11:10» notlém%^.

OLEU
SZŐNYEGEK 
FUTÓSZŐNYEGEK 
MOSPÓELŐK

Különleges gyári raktári

; DBPBBCBH, Piac-ntca 49.
RSZTÄL TÉRÍTŐK 
GUMMI ESŐ-KÖPENY 
ÁGY-SETÉTEK

VIÄSZOS VÁSZON KÖTÖK
Raktarak : Budapest, Kerepesl-ut 

22. és Erzsébet-kőrut 19 
Bécs, Trieszt, Lemben*' 
G'zernovitz.

Menyasszonyt kelengyék és ajándéktárgyak 
rrrt^TSSSs: nagyraktára, zzzzzszzzzz

Kaszanyifzky Endre
Debrecaren, 57.Piac-u,

A jánljao legnagyobb 
választékban és a 
legjutányosabb árak 
mellett Ditmár, Bum 
ner és hazai gyárt­
mánya asztali, függő

lámpákat
Astral, Meteor, Ap- 
polo, csorla, nap, vÚ- 
lam, petróleum Os 
szesz Auergázógők- 
kel. — Úgyszintén 
poicollín és angol 

tayanze, tea, ká­
vé, mocca és 
mosdó, valamint 

mindennemű 
asztali cognac, 
és likoros üveg 
készleteket, ma­
jolika, bronz és 
uhiuaezüst új­

donságokat.

Vidéki megrendelések pontosan és gyor­
san teljeeittetnek.

Ár|6pyzfkkcl kívánatra bementve szolqál.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

a törköly egy
darabban vehető
le, a must vas-
részekkel nem
érintkezik s 3SL
a bor megfeko-
ledése kizárva.
Legmagasabb

nyomóképesség.

Honi gyártmány,

Az előkelő
hőlgykőzőnséghez
E9agyság©s asszonyom!

Hazatérve külföldi bevásárlási 
utamról, van szerencsém a közelgő 
őszi és téli idény alkalmával a 
nagyra becsült érdeklődő hölgy­
közönséggel közölni, miszerint ez­
úttal is arra fordítom főtigyelme- 
mot, hogy mindazt, amit a legújabb 
divat női, leány és gyermek felöl­
tőkben, köpenyekben, ra gián okban, 
bundákban, szerűié újdonságok, Ja- 
pueh Paietók és Figarókban stb. 
produkál nagy választókban és leg» 
Ízlésesebb formákban és modellek­
ben szerezzem be.

Áruházam
ma már teljesen fel vau szerelve 
és oly változatos minden ízlésnek 
és igénynek megfelelő készletet 
mutat fel, bőgd- nem kctelkcdhetem 
miszerint minden hölgy megtalálja 
nálam azt, amit keres. Annál is 
inkább, mivel minden egyes darab 
meglepően olcsó.

Kérve a nagyra becsüli hölgy­
világ szives látogatását, köszönetét 
mondok az eddigi szives pártolásért 
és vagyok alázatos tisztelettel :
Halmágyi Sámuel

utóda
eh»r eexe na.

elárusítók
felvét ötnek a kiadóhivatalban.

Tiszta gyapjú
HANCZIA

FLANELL
blúzokra és 
pongyolákra
gyönyörű mintákban

59 hr.
gosznay ]. ésíársa

Divaiársiházában 4
Mrcczen, JCossaih-ulca 5. szál«.

1G1H

* * ■ f r I

és felszerelések, revolverek, 
hüvelyek és töltények.
Lőpoi*ái*uda.

Újdonság! Újdonság 1
IBBb-o w*ejíto jQ| rendszerű

ismétlőfegyver 1903, minta.
Képes árlap ingyen és térmentve.
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legjobb bajuszsodró a híres debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő,

Nem tép), Jól összefogja s nőteli a bajuszt,
SS I doboz ára 40 fillér. •

Készítője F főraktára :

I'mIHALOVITS JENŐ
gyógyszertára

bbbrbczbn, a városházzal szemben.

FŐZELÉKEK,
Borsó, Lencse, Bab, Kása Szilva, nagy- 
károlyi malmi kenyérlisztek legolcsób­

ban beszerezhetők

FARKAS HENRIK
füszei'kereskedőnól, 1617

Piacz- és Sas-utozai üzletében.

Divat itidonságaink
az őszt idényre megérkeztek.

Nőt ruha és kosztüm kelmék, Blnz sely­
mek, Jó mosó barchentek és flaneJlek

a bel- és külföld legelső gyáraiból.
OTT* Szőrme boák és gallérok

női és férfi
Jäger alsóruházatok

gyönyörű választékban, szabott olcsó 
árakhoz.

A világhírii
francia P. D. jegyű kitűnő 

szabású f ü x ő k
egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai cégnél
Mintákat kívánatra készséggel szolgálunk,

A helyszínén (Sámsoni határ) felótotésrc

takarmány eladó
sa?- mÄsa széna, 50 m.-mázsa 
‘ fJu> .1000 rozekeresztjének szal- 

•]f es törekje (megfelelő akol és 
kutak állanak rendelkezésre.)

alamint 200 kát, hold (tarló és 
kaszáló) birkának

téli legelő is van kiadó,
Ertekézhetni a tulajdonossal:

naör^r En>il, Dtbrcctobeo
•’any János-utcza 19. szám.

;l,r' KVÍZ í <' 'V.• . y. - v.

lért?
nem szükséges most már 
— Budapestre vagy Becsbe 
utazni ha bárki — ékszert
arany és eziíslnemü újdon­

ságokat óhajt vásárolni

ért!

BŐSE
BEESŐ

SlSEBCfZElí legfényesebb '

es zletében
mindazok óriási nagy választókban
feltűnően szolid, szabott árak 
====== mellett kaphatók —r—-

PIAGZ-UTCZA 55.
a Húogária káVébáz n^lfett
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Ü1-S kitűnő élvágyfo- 
AÜMkozó asztali Italt óhajt,
Aki gyenge, (ábbadozó,

Aki ióges, álmatlan,

AM
Aki sert»,

Aki szoptat,

tüdőbeteg
me masSasszs eí saját érde­
kében a kitűnő hatásúnak 
©Fismert és rendkívül tartós

ERCULES
m&látaftápsdr;;
ktiiöiílegességet inni. S |
Kapható minden nagyobb w 
csemege-, füszerkeroskc- 
désbon, kávéházban, ven- m. 

déglőbcn és a fi
Hercules Sörfőzdef|

szétkiildési telepén.
BUDAPEST, Vili., BFiTHLBN-TÉR 3,

Telefon 63—67. — Árjegyzék ingyen. Vidékre 
postán küldünk 5 kg. próbaküldemónyt (G üveg) 
1473 utánvéttel.

Karaid Debrecenben Májer Jenő
-mmmm

Van szerencsém a m. t. vevőközönséget 
értesíteni, hogy tulhalmazott raktár miatt a

férfi divat csikkeket
K. m. ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat, 
kézelőket, kalapokat, nyakkendőket stb.

beszerzési irm áléi
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel:

B6I&8S0& KÄTÄ 
DEBRECEN, Városház

1395

A Magyar Fém és Lámpaáru-Gyár
Debrecenben

részvénytársaság gyárt raktára
Plac-ntca

Ajánlja gyártmányait: pompás csillárok,
asztali és fliggőlámpákat valamint egy-
szerü lámpákat közönséges haszuálatra. 
Légszesz és villany-csillárokat, állványok
íróasztali berendezések, gyertyatartókat 
stb. leprméraékeltebb gy&ri árak mellett.

Ugyanitt kapható valódi amerikai Petroleum
„Királyaolaj“

mely kizárólag e gyár számára gyártatik, 
tiszta, szagtalan és robbanhatatlan.

Helyben minden mennyiség ház­
hoz szálUttatlk.

Legújabb találmány a szabadalmazott

„Atilla" szesz izzófényégö
báriuvly lánypára alkalmaz- 

ható. ——

lai-kán.)(Slmonfi>Ba.
Gyír: BUDAPEST-KŐBlg

o
V

Hég itt nem létezett!
Magy szenzáczió!

A most érkezett újdonságok 120 és HO széles női Costüme kelmék 
.zu flaoellek és Gasanok pazar kivitelben. ---------- -

Blousra való bársonyok, Férfi, női és gyer­
mek téli alsó tricot. Férfi, női és gyermek 
téli harisnyák. Legjobb mosó barehetek 
(velezek ). Valódi szőrme Boák (cicák), Férfi 

. és női íéliérnemüek, Férfi és női esernyők 
minden elfogadható árban elárusítjuk,

SCSIÜEiősen figyelemre méltó
ISOO pár férfi, női és gyermek posztó és bőr cipő gyermek 
posztó és bőr cipő, bőr és varrott talpal már 40 kr.-tól feljebb.

Minél tömegesebb látogatást kór, tisztelettel:

lumeiistein Testvérek
Alkalmi Áruháza a ..Bika“ szállodával szemben.

Cérna és Madepolam hímzésekben dús raktár.
1*1

I LOWY
I ===== Vigyázz i ____

kékre festett kirakat.
rőfös- és rövidáru üzlete

Dehrecera, Pasics-utc» 24-
Kistemplommal szemben

= Fehérló szálloda mellett. =

Bámulatos szép őszi újdonságok 
érkeztek, melyeknek megte­
kintése figyelmet érdemel. *

Olcsó árak 
tekintetében 

utolérhetetlen.
iHSüiSfl555g5BSijiS5B5iB!Sa5gH^Ba5lllia5gBMamangcsgqpgpcpBaH3gsS

Nyomatott körforgógénen a Debreceni ÜJság nyomdájában (Tulajdonoe: Than Gyula.)


